

انبء احمدیہ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ مُحَمَّدٌ وَآلِہٖ وَسَلَّمَ رُوٰیہُ الْکَلِیْمُ وَکَلٰی عِبْدُ الْمَسٰبِیْحِ الْمَوْعُوْدُ

REGD. NO. P/GDP-3

شمارہ ۱۸

وَقَدْ تَصَدَّقَ بِکُمْ اللّٰهُ بِبَدْرِ وَاَنْتُمْ اَخْلَدْتُمْ

جلد ۲۵

شرح چند



ایڈیٹر: محمد حفیظ بقا پوری
فائبرین
جاوید اقبال اختر
محمد انعام غوری

سالانہ ۱۵ روپے
ششماہی ۸ روپے
سالک غیر ۳۰ روپے
غیر چھ ماہ ۲۰ روپے

THE WEEKLY BADR QADIAN. PIN. 143516.

قادیان ۲۶ شہادت (اپریل) میں نہ حضرت غلیظہ لمیحہ انثا ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے بارہ میں کوئی تازہ اطلاع موصول نہیں ہوئی۔ اجاب اپنے محبوب امام ہمام کا صحت و سلامتی، درازی عمر اور مقاصد عالیہ میں فائز المرامی کے لئے درود دل سے دعائیں جاری رکھیں۔

• حضرت سیدہ نواب مبارکہ بلکم صاحبہ مدظلہا العالی بھی نشوونما کے طور پر بیمار ہیں۔ حضرت سیدہ محمودہ کی صحت کا مدعا جلد اور تازہ ویر سلامتی کے لئے بھی درخواست دعا ہے۔

قادیان ۲۶ شہادت (اپریل) میں نہ حضرت مولانا عبد الرحمن صاحب فاضل ناشر نائل و امیر مقامی مع جملہ درویشان کرام بفضلہ نقالے خیریت سے ہیں۔ الحمد للہ۔

• محترم صاحبزادہ مرزا ایم احمد صاحبہ مکہ اللہ تعالیٰ مع اہل و عیال ربوہ میں قیام فرما ہیں۔ محترم موصوف کی صحت و سلامتی اور خیریت مراجمت کے لئے بھی دعا کی درخواست ہے۔

• مورخہ ۲۵، ۲۶ اپریل کو پونچھ میں جماعت احمدیہ کی سالانہ کانفرنس میں شرکت کے لئے مرکز سے دو علماء کرام تشریف لے گئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ سفر و حضر میں حافظہ ناصر رہے۔ آمین۔

۲۸ ربیع الثانی ۱۳۹۶ھ ۲۹ شہادت ۱۳۵۵ھ ۲۹ اپریل ۱۹۷۶ء

تایخیر یا کی ایک عمدہ پیر کے کل طیبہ کے بارہا "محراب" دہلی کی سولہ ماہی

مسجد کے اہل فوٹو کے ساتھ اپنا چارج مٹانے اور امیر جماعت ہائے احمدیہ تاجیر یا کا ایڈیٹر صاحب کے نام حقیقت افروز مکتوب

دہلی کے رسالہ "محراب" کے سالانہ ۱۹۷۶ء میں صفحہ ۱۸۲ پر شائع ہونے والی ایک احمدیہ مسجد کا فوٹو شائع کیا گیا ہے۔ جس پر کلمہ طیبہ کے بارہا میں دوسرے انداز سے کام لیتے ہوئے یہ اعتراض کیا گیا ہے کہ گویا احمدیوں کا کلمہ عامۃ المسلمین سے مختلف ہے اور کہ اس جگہ محمد رسول اللہ کی بجائے نوز بائد احمد رسول اللہ لکھا ہے۔ دفتر نظارت دعوت و تبلیغ قادیان کی طرف سے اپنا چارج مبلغ و امیر جماعت ہائے احمدیہ تاجیر یا کو یہ رسالہ بجا کر حقیقت کی وضاحت کرنے کو لکھا گیا۔ چنانچہ محرم مولانا محمد اہل صاحب شاہد ایم۔ اے کی طرف سے مورخہ ۲۶، ۲۷ کو اصل حقیقت کی مکمل تفصیل بھی موصول ہوئی ہے۔ اور یہ بھی معلوم ہوا ہے کہ مولانا صاحب نے مسجد احمدیہ اجیبو ڈے کے دو صاحب سقفرے فوٹو کے ساتھ ایک تفصیلی خط جناب ایڈیٹر صاحب ماہنامہ "محراب" کو براہ راست دہلی بھی تحریر کیا ہے جس میں ان سے توقع کی گئی ہے کہ صحافتی ذمہ داری کی پاسداری کرتے ہوئے اپنے ہاتھ میں یہ خط شائع کر کے اس نقصان کی تلافی کریں گے جو ایک غلط خبر کی اشاعت سے پہنچا ہے۔ اور ساتھ ہی رسالہ کے قارئین کو صحیح حقیقت بھی معلوم ہو جائے۔ نہیں معلوم کہ جناب ایڈیٹر صاحب مذکورہ صحافتی روایات اور وقار کا لحاظ رکھتے ہوئے ایسا کرتے ہیں یا نہیں۔ چونکہ اجاب جماعت اور بہت سے دوسرے دوست مرکز سے توقع رکھتے ہیں کہ اصل حقیقت سے آگہی بخشی جائے۔ اور حسن اتفاق سے مولانا صاحب کے مذکورہ خط کی ایک نقل مرکزی دفتر میں بھی موصول ہوئی ہے۔ اس لئے افادۂ احباب کی خاطر اسے ذیل میں مکمل طور پر نقل کیا جاتا ہے۔ (ایڈیٹر صاحب)

موجودہ دور میں ایسی کسی بات کی تصدیق کرنا کچھ مشکل امر نہیں ہے۔ تاجیر یا میں انڈیا اور پاکستان کے سفارت خانے موجود ہیں۔ پھر یہاں ہزار ہا انڈین اور پاکستانی ساہا سال سے رہ رہے ہیں۔ اگر آپ ان کے ذریعہ کوئی مصدقہ اور عینی شہادت شائع کرتے کہ تاجیر یا میں کسی احمدیہ مسجد پر کلمہ بدلا ہوا ہے تو واقعی یہ جماعت کے دائرہ اسلام سے خارج ہونے کا ناقابل تردید ثبوت ہوتا ہے۔ پھر آپ کے لئے یہ امر بھی قابل غور ہے کہ تاجیر یا ملک کی بیشتر آبادی مسلمان ہے۔ کئی مسلم تنظیمیں موجود ہیں۔ انڈیا اور پاکستان کے مسلمان موجود ہیں۔ ان میں سے بعض جماعت احمدیہ کے خلاف سرگرم عمل رہتے ہیں۔ لیکن آج تک کسی کو یہ اعتراض کرنے کی جرأت نہیں ہوئی کہ جماعت کا کلمہ الگ ہے۔ اور جماعت کی مساجد پر کلمہ بدلا ہوا ہے۔ تاجیر یا میں جماعت کی ایک صد مساجد فیڈریشن کے تمام حصوں میں موجود ہیں۔ اور اکثر پر یہ کلمہ طیبہ کندہ یا آویزاں ہے۔ مگر یہاں کے کسی باشندہ یا باہر سے آنے والے مسلمان کو جماعت کی کسی مسجد پر بدلا ہوا کلمہ نظر نہیں آیا۔ پھر خاص طور پر اجیبو ڈے کی مسجد لیکوس شہر سے صرف پینسٹھ میل دور ایک عظیم شاہراہ پر واقع ہے۔ یہ کسی ایسی جگہ ہونی چاہئے کہ کسی کو نظر نہ آسکتی ہو۔

حقیقت صرف اس قدر ہے کہ یہاں پر عربی لکھنے کی طرز مختلف ہے۔ بعض کتب عربی زبان میں اس طرح لکھی ہوئی ہیں کہ ان کا پڑھنا مشکل ہوتا ہے۔ پھر جیسے ہمارے ہاں بعض آرٹسٹ ایسا کرتے ہیں، اجیبو ڈے کی مسجد پر لکھا ہوا کلمہ تاجیر یا میں آرٹسٹ کا تحریر کردہ ہے۔ جو اس آرٹسٹ نے مسجد کو اپنے انداز میں ماحول لکھا ہے۔ یہ لکھنا کاندھانہ اور دوسری قسم کے اوپر شد کا نشان واضح ہے (مسجد کے دو فوٹو آپ کے ملاحظہ کے لئے منسلک ہیں) انڈیا پاکستان میں اس طرز تحریر سے ناواقف اور پھر تعصب کی رنگین عینک نے اس کو احمد بنا دیا۔ (آگے ملاحظہ ہو صفحہ ۱۱ پر)

M. AJMAL SHAHID
AMIR & MISSIONARY INCHARGE
AHMADIYYA MUSLIM MISSION
NIGERIA
P.O. Box 418 LAGOS.

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ مُحَمَّدٌ وَآلِہٖ وَسَلَّمَ رُوٰیہُ الْکَلِیْمُ وَکَلٰی عِبْدُ الْمَسٰبِیْحِ الْمَوْعُوْدُ

مکرم جناب ایڈیٹر صاحب ماہنامہ "محراب" دہلی
السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔

آپ کے مؤقر ماہنامہ "محراب" کے سالانہ نمبر کا مارچ ۱۹۷۶ء کی اشاعت میں ۱۸۲ پر جماعت احمدیہ اجیبو ڈے کی سنٹرل مسجد کا فوٹو شائع کیا گیا ہے۔ اور اس پر لکھے ہوئے کلمہ طیبہ کے متعلق "قادیانی امت کا کلمہ" کا عنوان دے کر یہ لکھا گیا ہے کہ:-

"لا الہ الا اللہ احمد رسول اللہ" تاجیر یا کے شہر اجیبو ڈے (اصل تلفظ اجیبو ڈے IJEBU ODE ہے۔ ناقل) قادیانیوں کا ایک مسجد پر لکھا ہوا قادیانیوں کے امت مسلمہ سے الگ ہونے کا ثبوت ہوتا ہے۔ چونکہ اس میں جماعت احمدیہ تاجیر یا کے متعلق ایک سرسرا غلط اور بے بنیاد الزام عائد کیا گیا ہے اس لئے اس کی وضاحت ضروری ہے۔

کچھ عرصہ قبل پاکستان کے بعض جرائد نے جو جماعت احمدیہ کے خلاف الزام تراشی کو کارِ ثواب سمجھے ہیں، یہ فوٹو شائع کر کے غلط پردہ پیگنڈہ کیا تھا، اس کے جواب میں ہماری وضاحت بعض اخبارات و رسائل میں شائع ہوئی تھی۔ لیکن معام ہوتا ہے آپ نے ایسے ہی کسی رسالہ سے اس فوٹو کو شائع کر دیا ہے۔ اور اس کی وضاحت آپ کی نظر سے نہیں گزری۔ بہتر ہوتا کہ آپ موجب ارشاد قرآنی "اے مومنو! اگر تمہارے پاس کوئی فاسق خبر لائے تو اس کی اچھی طرح تحقیق کر لیا کرو۔" (الحجرات آیت ۱) اس امر کی تحقیق کر لینے تو حقیقت حال آپ کو معلوم ہوجاتی۔

بخت روزہ بکراتادیان
مورخہ ۲۹ شہادت ۱۳۵۵ھ

کلمہ طیبہ لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ پر

جماعت احمدیہ کا غیر متزلزل ایمان اور احمدیہ مساجد

احمدیہ جماعت ایک سچی اور روحانی مسلم جماعت ہے۔ اس کی صداقت کے پختہ اور ناقابل تردید دلائل اور نشانات الہیہ کے سامنے مخالفین کوئی بھی معقول سورت اختیار کرنے سے ناکام و نامراد ہو چکے ہیں۔ محض مخالفت برائے مخالفت کی غرض سے اب بعض قسم کے اوچھے ہتھیار استعمال کرنے لگے ہیں۔ انہیں میں سے کلمہ طیبہ لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ کے بارے میں غلط فہمی کی جدید تکنیک ہے۔ لوگوں کو احمدیت سے برگشتہ کرنے کے لئے کسی وقت یہ کہا جاتا رہا کہ احمدیوں کا کلمہ اور ہے اور عامۃ المسلمین کا کلمہ اور۔ لیکن جب جماعت نے بڑی وضاحت کے ساتھ حضرت بانی سلسلہ احمدیہ کی تحریرات سے یہ بات ثابت کر دکھائی اور اس پر جماعت کے ہر آن عمل کا ثبوت پیش کر دیا تو دوسرے انداز کی ایک دوسرا طریقہ رونما لایا جانے لگا۔

چونکہ جماعت احمدیہ کو اس وقت بے قائلانہ بین الاقوامی حیثیت حاصل ہو چکی ہے اور دنیا کے کونے کونے میں اس کی شاخیں پھیل چکی ہیں۔ افریقی ممالک میں خصوصیت کے ساتھ احمدیت کی ترقی اور حیرت انگیز مقبولیت کے شے مشاہدہ میں آ رہے ہیں، جہاں پر کہ احمدی مبلغین کی سہ ماہی سے جاری شب و روز کی بے لوث خدمات کے نتیجے میں، افریقی باشندے ہزاروں اور لاکھوں کی تعداد میں حلقہ گزشتہ اسلام ہو کر پیارے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی غلامی میں آچکے ہیں اور آ رہے ہیں۔ پھر ان علاقوں میں اپنی اسلامیت کو برقرار رکھنے اور دین اسلام کو صحیح زندگی کا معمول بنانے کے لئے سینکڑوں مساجد بھی تعمیر ہو رہی ہیں۔ اور جذبات عقیدت کے انبار کے لئے ان مساجد میں سے بیشتر مساجد کی دیواروں اور پیشانیوں پر کلمہ طیبہ کے حروف بڑے ہی جلی انداز میں لکھے یا آویزاں کئے جاتے ہیں۔ اور یہ منہ بولتا ثبوت ہے احمدیوں کے بنیادی عقیدہ کے اعلان کا۔ لیکن براہ ملاحظہ کہ اس صاف اور صریح ثبوت کو کبھی بعض دوسرے اندازوں نے غلط رنگ دے کر احمدیت کے خلاف پراپیگنڈا کرنے کا موضوع بنایا۔

ایسے مخالفین سلسلہ نے دوسرے انداز کی ایک یہ طریقہ نکالا ہے کہ دنیا کے دور دراز علاقہ کسی احمدی مسجد کا فوٹو لے کر اس پر لکھے ہوئے کلمہ طیبہ کو یا تو خود ہی تبدیل کر کے ایک دوسرا جعلی فوٹو تیار کر کے اپنے اخباروں میں شائع کر دیا اور شہر چاڑھا کہ دیکھو احمدیوں کا کلمہ اور ہے اور دیگر مسلمانوں کا کلمہ اور۔ اور یا پھر لکھے ہوئے کلمہ طیبہ کی وہاں پر رائج طرز تحریر کو نظر انداز کرتے ہوئے اس جگہ کے واقف لوگوں کو دوسرے انداز کی شکار بنانے لگے۔

پچھلے نمبر کی تکنیک کو تو پاکستان میں استعمال کیا گیا جب کہ مسجد احمدیہ پر لکھے ہوئے کلمہ طیبہ والے فوٹو کو لیا اور اس میں موجود لفظ محمد کی جگہ پہلے خود ہی لفظ "احمد" تبدیل کیا۔ اور پھر اس کا جدید فوٹو تیار کر کے پراپیگنڈہ کے لئے اپنے اخباروں میں شائع کیا۔ کہنے کی ضرورت نہیں کہ کذب و افتراء پر مشتمل یہ کارروائی ان لوگوں کو غرض سے ہوئی جو اسلام کو اپنا دین اور قرآن مجید کو اپنے لئے واجب التسلیم کتاب ہونے کا دعویٰ کرتے ہیں۔ حالانکہ اسی قرآن مجید میں ارشاد خداوندی سے ذرا بھی خوف نہیں کھاتے جہاں کہ بصورتہ انذار یہ فرمایا گیا ہے کہ:-

وَمَنْ يَكْفُرْ بِالْحَدِيثِ الَّذِي نَزَّلْنَا بِهٖ نَبِيًّا فَقَدْ احْتَمَلَ بُهْتَانًا وَقَاتِلْنَا عَلَيْهِنَّ (النساء آیت ۸۳)

جو کوئی از خود کسی طرح کا تصور یا گناہ کرے۔ پھر اُس کو کسی بے تصور کے گئے مڑھ دے تو سمجھو کہ اُس نے ہرزہ طور پر بہتان طرازی کی۔ اور کُٹھلے کُٹھلے گناہ کا ارتکاب کیا۔

دیکھا آپ نے جو کیفیت، سورت نسا کی اس آیت کریمہ میں بیان ہوئی ہے، یہی مخالفین احمدیت کی تکنیک بن کر احمدیت کے خلاف پراپیگنڈہ کا موضوع بن گئی۔ اور انہوں نے یہ لوگ اس کو خدمت اسلام کا نام دے رہے ہیں۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَيْہِ رٰجِعُوْنَ

اس پر جب جماعت احمدیہ نے اصل حقیقت واضح کی، صحیح صورت حال دنیا کے سامنے پیش کر دی تو جعل سازوں کی بیٹھنی ہو گئی اور لگے بچلے بچلے خدا کا شکر ہے کہ حقواریت پسند اور سنجیدہ طبقہ کے لوگوں نے ان لوگوں پر نفرس کیا۔ اور احمدیت کی صداقت زیادہ بکھر کر دینا کے سامنے آگئی۔

ایک دوسری تکنیک، حال ہی میں دہلی کے رابرٹس ایجنسی میں اختیار کی گئی ہے۔ اس کی پوری تفصیل تو آپ کے

اسی پر جب کے پہلے صفحہ پر شائع ہونے والے نائیک جیلو یا سے آمدہ حقیقت افروز گرامی نامہ سے مل جائے گی۔ اس جگہ اس کے اعادہ کی ضرورت نہیں۔ البتہ ہم اس قدر کہنا چاہیں گے کہ قرآنی بیان سے یہ بات واضح ہو جاتی ہے کہ حق پرستوں اور کج رویوں میں اس بات کا ایک تین فرق ہوا کرتا ہے کہ اول الذکر طبقہ کے برخلاف کج روی افراد اپنی فتنہ پرور اور دوسرے انداز طباغ سے مجبور ہو کر سیدھی باتوں کو چھوڑ کر ہمیشہ متشابہ امور کو لے لیتے ہیں۔ جن کو مزید پسند شکل دے کر فتنہ پرورازی کا محبوب شاخہ بنا لیتے ہیں۔ اور اصل کو حقیقت سے دُور لے جانے کی کارروائیاں کرتے پھرتے ہیں۔ چنانچہ سورت آل عمران کی آٹھویں آیت کریمہ کا حسب ذیل ٹکڑا اسی کی طرف اشارہ کرتا ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:-

”فَاَمَّا الَّذِيْنَ فِيْ قُلُوْبِهِمْ زَيْغٌ فَيَتَّبِعُوْنَ مَا تَشَابَهَ وَهٗنٌ اِبْتِغَاءَ الْفِتْنَةِ وَابْتِغَاءَ تَاْوِيْلٍ“

محراب میں شائع شدہ مسجد احمدیہ نائیک یا کے فوٹو کو جس دوسرے انداز کی ساتھ پیش کیا گیا ہے جب آپ اس کو مذکورہ بالا الفاظ قرآنی کے پس منظر میں دیکھیں گے۔ تو ان لوگوں کی اسلامیت اور قرآنی تعلیمات پر ایمان و عمل کی حقیقت خود بخود آشکارا ہو جائے گی۔ ہمیں اس پر مزید کچھ کہنے کی ضرورت نہیں۔! فتد برفا یا اولی الالباب۔

اگر یہ لوگ کج روی کے طریق پر بات کرنا نہیں چاہتے تھے تو پھر نائیک یا میں آرٹ اور رسم الخط کی مشابہ صورت کو سمجھنے سے قبل ایسا کردہ اور گناہ آلود پراپیگنڈہ کرنے کی جرأت کیوں کر ہوئی؟ اور احمدیہ جماعت کے خلاف یہ افتراء ہم کیوں چٹائی جانے لگی۔ درحقیقت بقول مولانا محمد اعلیٰ صاحب شاہ خود نائیک یا کی فیڈریشن میں احمدیہ جماعت کی طرف سے تعمیر کردہ احمدیہ مساجد بکھد سے زیادہ ہیں۔ اور ان میں سے بیشتر پر کلمہ طیبہ پوری محنت اور غیر متشابہ رنگ میں لکھا ہوا یا آویزاں کیا ہوا ہے۔ اس کے ساتھ یہ بات اور زیادہ وزن دار بن جاتی ہے کہ شہر اجیوڈے کی یہ سنٹرل مسجد کسی لکھے چھپے مقام پر بھی نہیں بلکہ ملک کی ایک عظیم شہر اور واقع ہے۔ مع ذلک نائیک یا کی بیشتر آبادی مسلمانوں کا ہے۔ اور ان کی بہت سی تنظیمیں بھی موجود ہیں۔ جن میں سے ایسی بھی ہیں جو ہمیشہ ہی احمدیہ جماعت کے خلاف سرگرم عمل رہتی ہیں۔ جیسا اگر ایسا ہی واضح اور منہ بولتا ثبوت جماعت احمدیہ کے الگ کلمہ کا تھا تو سب سے پہلے تو خود ان تنظیموں کو آواز بلند کرنی چاہیے تھی۔ اور آواز بھی آج نہیں بلکہ اس سے کہیں پہلے یہ مسجد اب تار بنی ہی تھی!!

لیکن وہاں کے لوگوں کے کانوں کان بھی یہ بات سنی نہ گئی۔ اگر خبر ملی تو ہزاروں ہزاروں ڈور دہلی سے شائع ہونے والے ماہنامے "محض اہیت" کے لائق قائل غلطی کے کان میں۔ جن کو مسجد کا فوٹو دیکھتے ہی احمدیوں کے علیحدہ کلمہ طیبہ کا ایک ایسا منہ بولتا ثبوت ہاتھ آگیا جو قابل داد ہے۔

بریں عقل و دانش سیاد گریست

خدا کا شکر ہے، جس فتنے کو دہلی کے ماہنامے نے ہوا دینے کی کوشش کی، بعد از تحقیق اس کا جائزہ رکھ لیا۔ کاش یہ لوگ ایسی دُور از کار کاروائیوں سے پرہیز کریں۔ اور اسلام کی نشاۃ ثانیہ کا بڑے عظیم کام جماعت احمدیہ ساری دنیا میں ایک منصوبہ کے تحت سرانجام دے رہی ہے اس میں جماعت کا ہاتھ بٹائیں اور اپنی عاقبت کو بھی سزا دیں!!

مخالف لوگ کلمہ طیبہ میں تبدیلی کرنے کا اتہام ہم پر لگاتے ہیں۔ حالانکہ کلمہ طیبہ تو ہم احمدیوں کی جان ہے۔ ان کا ایک ایک لفظ سابق عقیدہ اہل سنت والجماعت، احمدیوں کے لئے بھی جزو ایمان ہے۔ جماعت احمدیہ کے عقائد صحیح کے بارے میں جماعت کا اپنا بیان ہی اصل ہے نہ کہ وہ جو مخالف لوگ اس کی طرف منسوب کریں۔ اخبار بکراتادیان کے ان صفحات پر متعدد بار حضرت بانی سلسلہ احمدیہ کی اپنی مستند تحریرات کے حوالے درج کئے چاہئے ہیں۔ جن کا پوری تفصیل کے ساتھ نقل کرنا باعث تطویل ہے۔ البتہ کلمہ طیبہ کے سلسلہ میں ذیل کا حوالہ بطور تمام حجت درج کرنا مناسب خیال کرتے ہیں۔ حضرت بانی سلسلہ احمدیہ اپنی کتاب "ایام المسلمین" میں اپنی جماعت کو خود صریحاً نصیحت کرتے ہوئے تحریر فرماتے ہیں:-

”ہم اپنی جماعت کو نصیحت کرتے ہیں کہ وہ سچے دل سے اسی کلمہ طیبہ پر ایمان رکھیں کہ لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ اور اسی پر مریں۔ اور تمام انبیاء اور تمام کتابیں جن کی سچائی قرآن شریف سے ثابت ہے۔ ہم ان سب پر ایمان لادیں۔ اور صوم و صلوة اور زکوٰۃ اور حج اور خدا تعالیٰ اور اس کے رسول کے مقرر کردہ تمام فرائض کو فراموش نہ سمجھیں کہ اور تمام منہیات کو مہینیت سمجھیں کہ ٹھیک ٹھیک اسلام پر کاربند ہوں۔ غرض تمام امور جن پر سلف صالح کو اعتقاد ہی اور عملی طور پر اجراء تھا اور وہ امور جو اہل سنت کا اجماع رائے سے اسلام کھلا ہے ہمیں ان سب کا ماننا فرض ہے۔ اور ہم آسمان و زمین کو اس ہاتھ پر گواہ کرتے ہیں کہ یہی ہمارا مذہب ہے۔ اور جو شخص مخالف اس مذہب کے کوئی اور الزام ہم پر لگاتا ہے وہ تقویٰ اور دیانت کو چھوڑ کر ہم پر افتراء کرتا ہے۔ اور قیامت میں ہمارا اس پر یہ دعویٰ ہے کہ کب اس نے ہمارا سیدنا نبی کریم کے دیکھا کہ ہم یا خود ہمارے اس قول کے بدلے سے ان اقوال کے مخالف ہیں۔ الا بعدنہ اللہ علی الکاذبین والظالمین“ (ایام المسلمین صفحہ ۷۶-۸۷ طبع ۱۸۹۹ء) (آگے دیکھئے)

جمعہ

آپ کو یہ عزم کر لینا چاہئے کہ تم نے یہ فیصلوں کو ادا کرنا اور سالوں کو ایک چمک پڑا کرنا

مومن کا ہر قدم پہلے سے اگے بڑھتا ہے اور وہ ہر سال پہلے سے زیادہ انعامات الہیہ وارث بننا

انما سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایمنہ اللہ تعالیٰ بہ عنہ و الفرض من فریضہ ہر اثناء ۲۵ ایش ہر اکو برس سے تمام سید مبارک بارہ

سورہ فاتحہ کے بعد حضور نے اس آیت کی تلاوت فرمائی :-
وَأَعْلَمُوا أَنَّمَا آمَنُوا بِكُمْ وَرَآءُكُمْ كَذِبًا إِنَّهُمْ وَمَا عَنِدَهُ
أَجْرٌ شَقِيحًا
(الانفال آیت نمبر ۳۹)

اور پھر فرمایا :-
میں احبابِ جماعت کو ایک ضروری امر کی طرف توجہ دلانا چاہتا تھا۔ اس لئے یہاں آگیا ہوں۔ اللہ تعالیٰ نے جس حد تک مجھے توفیق دی اپنی ذمہ داری کو نبھانے کا سورہ انفال کی اس آیت میں

اللہ تعالیٰ ہمیں یہ بتا رہا ہے

کہ ہمیں اس حقیقت کو سمجھنا چاہیے کہ اللہ تعالیٰ سنے ہیں جو نعمتیں عطا کی ہیں جن میں سے مال و دولت کی نعمتیں بھی ہیں اور نیکے بچوں کی نعمت بھی ہے یہ اس لئے عطا کی ہے کہ اس سے وہ ہمارا امتحان لینا چاہتا ہے۔

اس دنیا کے امتحانات پر جب ہم نظر ڈالتے ہیں تو ہمیں یہ حقیقت معلوم ہوتی ہے یعنی جو انسان کی عقل اور فطرت نے سمجھا اور سمجھایا ہے وہ یہ ہے کہ انسان کی زندگی میں امتحان ایک نہیں ہوتا بلکہ درجہ بدرجہ مختلف امتحانات میں سے انسان کو گزرتا پڑتا ہے مثلاً ایک بچہ ہے وہ پہلے کچھ پڑھنے کا اور پھر کچھ پہلے کا امتحان دے کر دوسری تیسری چوتھی اور اسی طرح دوسری جماعت تک پہنچتا ہے۔ پھر دوسری جماعت کے امتحان کے بعد ایف اے یا ایف ایس سی کا امتحان دینا ہے پھر علوم کے راستے مختلف ہو جاتے ہیں مثلاً کچھ طلبہ بی اے سے تک پھر ایم اے کے بعد بی ایچ ڈی تک جاتے ہیں کچھ انجینئرنگ میں جاتے ہیں اور مختلف امتحانات میں سے گزرتے ہیں کچھ طب کی طرف جاتے ہیں اور ڈاکٹر بننے کی کوشش کرتے ہیں انہیں مختلف قسم کے امتحانوں میں سے گزرتا پڑتا ہے کچھ کو بعد میں زکریا مل جاتی ہیں پھر وہ ڈیپارٹمنٹل امتحان میں سے گزرتے ہیں۔

جب ہم اس پر غور کرتے ہیں تو ہم اس نتیجہ پر پہنچتے ہیں کہ ہر امتحان کے بعد ایک تو الفہام نظر کیا جاتا ہے یعنی کامیابی ملتی ہے اور دوسرے ایک نئے اور بڑے امتحان کا دروازہ کھلتا ہے پہلی کے بعد دوسری کا امتحان ایک نیا امتحان ہے اور یہ پہلی کے امتحان سے بڑا ہے اسی طرح دوسری کے بعد ایف اے اور بی اے اور اس کے بعد ایم اے اور پھر بی ایچ ڈی کے جو امتحانات ہیں پہلے امتحان میں کامیابی کی شکل میں الفہام بھی دلا اور آگے سے امتحان کا دروازہ کھلا اور نئے امتحان کا دروازہ ناکامی کی صورت میں نہیں کھلتا کوئی شخص دوسری جماعت میں فیل ہو کر انٹرمیڈیٹ یا ایف اے سے ایف ایس سی میں شامل نہیں ہو سکتا یہ دروازہ اس کے اوپر بند ہو گیا۔ اسی طرح بڑی بے میں فیل ہوتا ہے اس پر ایم اے کا دروازہ بند ہو جاتا ہے اور بڑی ایس سی میں فیل ہوتا ہے اس پر ایف اے کا دروازہ بند ہو جاتا ہے۔ یہی حال دیکھ کر اس شخص سے ملتے جلتے روحانی دنیا کا ہے اسی لئے حضرت نوح علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ

مومن کا ہر قدم

پہلے سے آگے بڑھتا ہے مومن کی زندگی کا ہر سال اگر وہ کامیاب ہوتا رہے اور اپنے ایمان کے تقاضوں کو پورا کرتا رہے تو پہلے سال سے زیادہ بہتر ہوتا ہے اور زیادہ مستزاد ہوتا ہے اور زیادہ امتحانات میں سے گزرتے اور ان انعامات سے

زیادہ انعامات کا وارث بننے کا سبب ہوتا ہے۔
اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ میں نے تمہیں جو دولت دی ہے یا میں نے تمہیں جو اولاد دی ہے یہ تمہارے آخری امتحان کا نتیجہ نہیں ہے کہ انعام مل گیا اور اب تم نے تسلی پوری آخری امتحان کا نتیجہ تو خاتمہ بنا لیا جو بونے کے بعد انسان کو ملتا ہے۔ جب کہ وہ اللہ تعالیٰ کے حسن و احسان کے جلوے بڑھتی دماغت کے ساتھ مشاہدہ کرتا ہے اور جو محبت اور عشق کا سرور ہے وہ صحیح اور حقیقی معنی میں اسی وقت اس کو ملتا ہے۔

اس دنیا میں اللہ تعالیٰ نے انسان کو سچا دینے کے لئے اور اس کی مدد کرنے کے لئے یہ طریق اختیار کیا ہے کہ جب وہ خدا تعالیٰ کی راہ میں ایک شہر بانی دیتا ہے تو اللہ تعالیٰ اس سے اپنے پیار کا بھی اظہار کرتا ہے اور اپنے

حسن و احسان کے جلوے

بھی اسے دکھاتا ہے اور اس سے اللہ تعالیٰ کا یہ سلوک انسانی فطرت اور اس کی جدوجہد کے نتیجہ میں اسے جو کامیابی حاصل ہوتی ہے اس کے مطابق ہوتا ہے لیکن وہ وہاں کھڑا نہیں رہتا یہ اللہ تعالیٰ کا بڑا احسان ہے وہ یہ نہیں کہتا کہ اگر حیدر میں نے تمہیں روحانی ترقیات کی خاتمی تو وہی نہیں لیکن تم نے ایک امتحان پاس کر لیا اب تم کو مزید کچھ نہیں ملے گا۔ مزید امتحان کا دروازہ کھولا جاتا ہے اللہ تعالیٰ کی بڑی نعمتوں میں سے ایک نعمت ہے اس کے بغیر تو زندگی کا کوئی لطف نہیں اس درمی زندگی کے متعلق بھی ہمارے سامنے ہی تصویر رکھی گئی ہے اور آخری زندگی کے متعلق بھی یہی تصویر رکھی گئی ہے۔

بعض نا سمجھ لوگ یہ خیال کرتے ہیں کہ جب انسان جنت میں جائے گا تو وہاں اس کو سب کچھ مل گیا ابھی سب کچھ نہیں ملا کیونکہ سب کچھ ملنے کا مطلب تو یہ ہے کہ اس کے اوپر مزید ترقیات کے دروازے بند ہو گئے لیکن حقیقت یہ نہیں ہے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اس پر بڑی وضاحت سے روشنی ڈالی ہے کہ

آخری زندگی میں ارتقاء کا پھر ثنائی دور

ہوگا البتہ دینا دینیوں رنگ کے امتحان نہیں ہونگے وہ تو دنیا ہی اور رنگ کی ہے۔ جس کے متعلق جتنے واسطے درستی اور علیہ وسلم) سے بتایا ہے کہ تم تمہارا آنکھ اسے دیکھ سکتی ہے تم تمہارے کان اس کو سن سکتے ہیں اور تم تمہاری عقل اس کا احاطہ کر سکتی ہے مثالوں میں ہمیں سمجھایا گیا ہے اور وہ یہی ہے کہ وہ دارالابستلا نہیں ہے ہمارے یہ زندگی جو ابتداء اور امتحانوں کی زندگی ہے اس سے تو مختلف ہے لیکن اس کے یہ معنی نہیں ہیں انسانی ترقیات کے لئے اللہ تعالیٰ کے فضلوں کو پہلے سے زیادہ حاصل کرنے کا امکان ہمیں ہے اللہ تعالیٰ کے پیار انسان زیادہ سے زیادہ انعامات حاصل کرتا رہے گا۔ اور اللہ تعالیٰ کے پیار کو زیادہ سے زیادہ حاصل کرتا رہے گا اس کا ہمیں پتہ نہیں لیکن ہمیں یہ مسلم ہے کہ اللہ تعالیٰ نے وہاں بھی یہی طریق رکھا ہے آج گذری ہوئی ہے اس سے بہتر اور آگے دانی کل آج سے بہتر ہوگا جسے حالات اور مخلوق کے لحاظ سے زمانہ کی شکل بھی بدل جاتی ہے اس دنیا میں بھی انسان کا زمانہ کے متعلق تصور

اس کیڑے کا تصور جس کی زندگی چند سینکڑوں سے زیادہ نہیں ہوتی مختلف ہوتا ہے کیڑے کا تصور کیا ہے ہاس کا تو ہمیں پتہ نہیں۔ لیکن ہماری عقل کہتی ہے کہ وہ بہر حال مختلف ہوتا ہے

شہد کی مکھی

جو ہر وقت اپنے کام میں لگی رہتی ہے اس کی ساری زندگی ۲۵ اور ۳۰ دنوں کے درمیان ہوتی ہے اس سے زیادہ اس کی عمر نہیں ہوتی غرض ہر شہد کی مکھی اپنی پیدائش سے ۲۵ اور ۳۰ دن کے درمیان کام کرتے ہوئے مر جاتی ہے اور یہ ایسا بہت سارے سستی دیتی ہے جو اس وقت میرے مضمون کا حتم نہیں اسی طرح شہد کی مکھیوں کی مال جوان کی ملکہ کہلاتی ہے اس کی عمر اور سال کے درمیان ہوتی ہے۔ اب یہ وقت کا تصور دونوں کے لئے بڑا مختلف ہوگا۔

اگر ہم شہد کی مکھیوں پر غور کریں اور اپنی عقل سے کام لیں تو یہ سمجھتا ہے کہ ایک تو بڑی جلدی پڑی ہوتی ہے کہ وہ ۲۵ دن میں زیادہ سے زیادہ کالے مثلاً ایک شہد کی مکھی جب ایک خاص عمر میں شہد اکٹھا کرنے کے لئے جاتی ہے تو وہ صبح سے شام تک اپنے کام میں لگی رہتی ہے اس پر ایک مہذبہ کیفیت طاری ہو جاتی ہے۔ ایک دن میں شاید ہزار میل کا سفر کرتی ہے جاتی ہے آتی ہے پھولوں کا رس چھتے ہیں رکھتی ہے۔ پھر جاتی ہے اور اس طرح وہ چسپک لگا رہتی ہے وہ سمجھتی ہے کہ میری چھوٹی سی زندگی ہے اس میں زیادہ کماؤں یہ کیفیت انسان میں بھی پیدا ہوتی چاہیے بہتوں میں ہوتی ہے اور ہتوں میں نہیں ہوتی۔

دوسری طرف شہد کی مکھیوں کی جو ملکہ ہے اسے یہ دھم کا لگا ہوا ہوتا ہے کہ کہیں ۲۵ دن کے بعد میرا چھتہ مکھیوں سے خالی نہ ہو جائے اس واسطے وہ ایک ایک دن میں کئی ہزار انڈے دے دیتی ہے اور یہ اس کے وزن سے اڑھائی گنا زیادہ ہوتے ہیں اللہ تعالیٰ نے اسے اس کی زندگی کے لحاظ سے ایک لگائی ہوئی ہوتی ہے۔

بہر حال ہماری عقل کہتی ہے کہ مکھیوں میں وقت کا ایک احساس پایا جاتا ہے۔ گو مکھی کا بڑا احساس ہے وہ تو ہمیں معلوم نہیں ہو سکتا لیکن جب اس کی زندگی پر غور کرتے اور اس کا مطالعہ کرتے ہیں تو ہماری عقل اس نتیجے پر پہنچتی ہے کہ اسے وقت کا احساس اور قسم کا ہے اور ہمیں وقت کا احساس اور قسم کا کیا ہے؟ لیکن جو بھی احساس ہوگا اس میں ایک وقت کے بعد جو دوسرا وقت آئے گا۔ وہ پہلے سے بہتر ہوگا کیونکہ اللہ تعالیٰ کے

شہد کے درجات

بہر حال ہمیں اس لئے انسان کی ترقی کے درجات بھی غور کرنا چاہئے۔ اس لئے اللہ تعالیٰ اور انسان میں اتنا فرق ہے کہ وہ بے پناہ نہیں جا سکتا۔ لیکن انسان اللہ تعالیٰ کے قریب سے قریب سے ترقی ہوتا چلا جاتا ہے۔

میرا یہ خیال ہے کہ اس دنیا کا ذکر کرتے ہوئے ہر سال اللہ تعالیٰ کے بندوں سے ایک سالہ امتحان ہوتا ہے۔ گزرتے ہیں اور ہر سال اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہمارے کون سے کام سیکھنے کی طرح قریب ہمارے ہی پاس ہو جاتے ہیں یہ بھی خدا تعالیٰ کا فضل ہے جس امتحان کی کامیابی پر اگرچہ ایک انعام نہیں ملتا ہے لیکن یہ کامیابی ایک نئے امتحان اور ایک نئے انعام کا دروازہ بھی کھولتی ہے جس سے نئے دروازے کا دروازہ کھولا جاتا ہے وہ پہلے سے بڑھ کر سورت اور شکل ہوتا ہے وہ زیادہ حسرت خلعت ہوتا ہے یا مذہبی امتحان میں کہیں گے کہ اس سے نئے

انسان کو زیادہ محابہ اور زیادہ محاسبات کرنا پڑتا ہے اسی واسطے آپ اپنی رفاہ جہت احمدیہ کی بیخیز میری اور آپ کی زندگی سے بخشش جماعتیں اس کی زندگی میں غور کریں۔ اللہ تعالیٰ کا یہ فضل نظر آتا ہے کہ جماعت احمدیہ ہر سال پہلے سے ہر لحاظ سے زیادہ ترقی کرتی ہے لیکن اس وقت ہر لحاظ کی بات نہیں کرنا۔ صرف ان قسم بان کی بات کرنا کہ اس میں نے پہلے میں ایک موقع پر آپ کو بتایا تھا کہ شہد کی مکھی ہر دن ملکہ کی جانتوں کچھ چند سے یعنی مالی قربانی سے میری صفتی استعمالی طور پر

مشاید آپ کو کہیں نظر آجائے تو آجائے در نہ ہر صفتی چنانچہ ہر دن پاکستان کی احمدی جماعتوں نے پہلی بار ۲۵ گنا مال قربانی دینی شہد کی یعنی پہلی بار ان کی مالی قربانی ۱۹۶۵ء میں ہمارے سامنے آئی اس وقت ان کا پھیلاؤ زیادہ سے بہر حال جو چیز ہیں نظر آتی ہے وہ یہ ہے کہ اس وقت انڈیا ملک کی جماعتوں سے ان کی مالی قربانی اگر زیادہ نہیں تو برابر ضرور ہوگی وہ ہم سے بہت پیچھے رہی ہے۔ اسے اور اب وہ ہم سے آگے بڑھنے کی کوشش کر رہے ہمارے پیسوں پہلو تو وہ اس وقت تک پہنچ چکے ہیں۔ اس وقت

بچہ کے لحاظ سے

حقیقی آمدنی ہونی چاہیے اس سے قریباً پانچ سارے پانچ لاکھ روپے کم آمد ہوتی ہے اور دو لاکھ سے زیادہ موصیوں کا حصہ آمد کم ہے اب جس دن نے انتہائی پیار کے ساتھ اپنی آمد کا سوال اللہ تعالیٰ کے حضور پیش کیا ہے اس پر ہم بدلتی تو نہیں کہہ سکتے البتہ کئی مجبوریاں ہوتی ہیں بعض دفعہ ایک چھوٹی سی مجبوری بھی ہاتھ پاؤں باندھ دیتی ہے بعض دفعہ ایک معمولی رسی سے گھوڑے کا پاؤں باندھ دیا جائے جسے وہ ایک ذرا سی حرکت سے توڑ سکتا ہے لیکن گھوڑا اپنے آپ کو بندھا ہوا محسوس کرتا ہے بعض دفعہ انسانوں کی بھی یہی کیفیت ہوتی ہے۔ لیکن یہ کیفیت بہر حال دور ہوتی چاہئے اور انشاء اللہ دور ہوگی۔

میں نے پہلے بھی ایک دفعہ کہا تھا کہ جس وقت اللہ تعالیٰ کے حضور کوئی عملی قربانی پیش کی جاتی ہے اس وقت سے اس پر ثواب شروع ہوتا ہے آپ دو چھینے ثواب سے محروم رہے اللہ تعالیٰ آپ پر اپنا فضل اور رحم فرمائے بہر حال غلطی ہوئی ہے اب ہمیں زیادہ دیر تک محروم نہیں رہنا چاہیے بلکہ

یہ عمر کم کر لیتا چاہیے

کہ ہم نے ان بقایا جات کو پورا کرنا ہے۔ آپ نے سال رواں کے لئے کام کے جو مضمونے مشاورت کے موقع پر باہمی مشورے سے منظور کئے تھے اور ان کاموں کے کرنے کے لئے جس رقم کی آپ نے ضرورت محسوس کی تھی اور جس کے مطابق آپ نے بجٹ بنایا تھا۔ وہ بجٹ پورا ہونا چاہئے در نہ وہ کام نہیں ہو سکیں گے پھر اگلی مشاورت کے موقع پر غور کیا جائے کہ ان سے سستی ہو گئی انہوں نے احباب نزاعت کو یاد دلانی نہیں کرانی بلکہ وہ یہ کہیں گے کہ یہ کام کیوں نہیں ہوا وہ یہ نہیں سوچیں گے کہ اس کام کے لئے اتنے روپے کی ضرورت تھی جب تک وہ روپیہ مہیا نہ ہو وہ کام کیسے ہو سکتا ہے۔ بہر حال میں اپنی طبیعت کے لحاظ سے یہ سمجھتا ہوں کہ مجھے اس تفصیل میں بھی جاننے کی ضرورت نہیں (طبیعت سے مراد بیماری نہیں بلکہ فطرت ہے۔ بیماری میں تو مجھے بتنی تو نہیں ملے گا بولوں گا) اس واسطے کہ مجھے پتہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اس سلسلہ کو قائم کیا ہے اور اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو یہ اشارت بھی دی اور آپ سے یہ وعدہ بھی کیا کہ اللہ تعالیٰ کو میرے مخلصین کی ایک جماعت دول کا جو ساری دنیا میں اسلام کو غالب کرنے کی اس میں ہم کو کامیابی سے چلائے گی یہ تو انشاء اللہ ہو کر رہے گا لیکن کبھی دوسرے لوگ اعتراض کر دیتے ہیں کبھی ہمارے دلنا میں ایک رقم سا پیدا ہو جاتا ہے کیوں آپ دہم پیدا کر کے مجھے پریشان کرتے ہیں تووری ہی رقم ہے سستی دور کریں اور رقم ادا کر دیں تاکہ ہم اپنے کام کریں اور آگے بڑھیں انشاء اللہ

خدا تعالیٰ آپ کو اتنا مال دے رہا ہے کہ آپ اس پر شکر ادا نہیں کر سکتے اور پھر وہ آپ کو مالی قربانی کی توفیق بھی دے رہا ہے اور آپ سے اس کا یہ وعدہ ہے کہ وہ آپ کو اجر عظیم دے گا اور وہ اپنا وعدہ پورا بھی کر رہا ہے اس آیت میں اللہ تعالیٰ نے یہی فرمایا ہے کہ اولاد اور اموال تو امتحان ہیں دنیا کے امتحان کے نتیجے میں تو اولاد اور اموال ملتا ہے مثلاً ایک آدمی ایم اسٹے پاس کر لیتا ہے لیکن یہ چھوٹا سا انعام ہے کیونکہ بہت سے سارے لوگ لیتے ہیں جو اسے اس امتحان کو انعام صرف اٹھاتا ہے کہ ایم اسٹے کی

امریکہ کے رسالہ "THE TRUTH SEEKER" میں حضرت مسیح ناصری کے انتظار کے بارے میں ایک دلچسپ خبر

از مکرم مولانا شریف احمد صاحب اہلبی انچارج احمدیہ مسلم مہتمن بھٹی

ڈگری مل جاتی ہے۔ لیکن حکومت ان کے لئے ٹوکرے کا سامان نہیں کرتی وہ چھوٹا سا انعام یعنی ڈگری ملے کہ پھر بھی پریشان پھر رہتے ہوتے ہیں۔
خدا تعالیٰ کا اپنے بندوں سے تو یہ سلوک نہیں ہوتا۔ وہ تو صرف یاس ہی نہیں کرتا۔ وہ صرف رحیم ہی نہیں ہے صرف استحقاق ہی پیدا نہیں کرتا بلکہ وہ

مَالِكِ يَوْمِ الدِّينِ

بھی ہے۔ ہر چیز اس کے ہاتھ میں ہے وہ حسب استحقاق پیدا کرتا ہے تو ساتھ یہ بھی کہتا ہے یہ لو۔ اور دنیا حیران ہے اور ہم اپنے پیارے رب کے پیارے بندوں کو دیکھ کر خوشی سے اپنی زندگی کے دن گزار رہے ہوتے ہیں۔

خدا تعالیٰ نے اس آیت میں فرمایا ہے کہ تمہیں دنیا کی طرح اجر نہیں دوں گا۔ بلکہ میرا اجر تو اجر عظیم ہے۔ عظمت یعنی لغت کے لحاظ سے اس عظمت کو کہتے ہیں جس سے بڑھ کر کوئی عظمت نہ ہو چنانچہ خدا تعالیٰ نے فرمایا کہ جو اجر میں نے دینا ہے اس سے بڑھ کر اجر نہیں کہیں اور نہیں مل سکتا۔ پس یہ اجر عظیم ہے جس کا خدا تعالیٰ وعدہ فرمایا ہے۔ اور یہ عظیم اجر ہے جسے ہم عملاً اللہ تعالیٰ سے وصول کر رہے ہیں اور جس پر ہم خوش ہیں۔

پس اس اجر عظیم کے حصول میں اپنی مستیوں کے نتیجے میں وقتی طور پر کمی کیوں پیدا ہونے دیں، جس طرح ایک اونگھنے والے آدمی کو جھٹکا لگتا ہے اور وہ جھٹکے کے ساتھ بیدار ہو جاتا ہے میں بھی ویسا ہی ایک ہلکا سا جھٹکا آج لگانا چاہتا ہوں۔ تاکہ آپ بیدار ہو جائیں۔ اور مٹی کو پورا کر دیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کو بھی ہر روز زیادہ سے زیادہ بڑی قدر باتیں پیش کرتے توفیق دے اور مجھے بھی اس کی توفیق دے اس کے فضل کے بغیر یہ توفیق بھی نہیں تھی

دُعائے معجزت

ہمارے ایک احمدی دوست نے ایک بار سے یہ اشعار کا اظہار ہی ہے کہ کم سید عبدالہادی صاحب دہلی پورس اور ایک بار مرض سر اپریل ۱۹۳۵ء کو دفعتاً پاگئے۔ انامہ وانا الیہ راجعون۔
اجاب جماعت موجودہ کی معجزت اور بلندی درجہ اور پیمانہ کا ان کو صبر میں عطا ہونے کیلئے دعا فرمائی۔
خاکسار، یوسف احمد الدین، سکندر آباد

حال ہی میں سکندر آباد سے ہمارے ایک دوست جناب فاضل الدین صاحب نے میرے پاس امریکہ کے ایک شہر "San Diego" سے شائع ہونے والا ایک رسالہ "The Truth Seeker" بھجوایا ہے جسکی ماہ نومبر ۱۹۳۵ء کی اشاعت میں صفحہ ۲۲۹ پر "Religious Insanity" "مذہبی دیوانگی" کے عنوان کے تحت مسیح کی آمد ثانی کا انتظار کرنے والوں کے بارے میں ایک دلچسپ خبر شائع کی ہے جس کا ترجمہ ہم قارئین کو ام کی خدمت میں پیش کرتے ہیں۔
"ارٹنس اس (امریکہ) کے مذہبی دیوانہ مسیح کے انتظار کرنے میں"

نوجوانوں کی عدالت کے ایک جج نے آرڈر دیا ہے کہ چھ بچوں کو اگر ضرورت پڑے زبردستی ایک مضافاتی شہر کے ایک مکان سے نکالا جائے۔ جہاں چالیس آدمی ایک ماہ سے مسیح کے آمد اور دنیا کے ختم ہونے کا انتظار کر رہے ہیں۔

یہ حکم جج نے بی۔ ایسٹینسن نے منگل کے دن اس وقت دیا۔ جب ان بچوں کے والدین وارنٹ کے باوجود سماعت کے لئے عدالت میں حاضر نہ ہوئے۔ جج نے اپنے حکم میں لکھا ہے کہ اگر ان بچوں کے والدین اس میں مداخلت کریں تو انہیں بھی گرفتار کیا جائے گا۔

ارٹنس اس کے قریب گریسٹ ون ڈیوڈ میں ۲۹ ستمبر ۱۹۳۵ء کو چالیس آدمیوں کو بنایا گیا کہ حضرت مسیح جلد آ رہے ہیں۔ اس لئے وہ اپنے بچوں کو بھی اسکول سے لے آئے۔ اور ایک مکان میں جمع ہو گئے۔ اور اس مکان میں مذہبی تقاریر سننے شروع کر دیے ہیں۔ یہ بچے سولہ سال سے کم عمر کے ہیں اور ابھی انہوں نے اپنے اسکول کا تعلیم بھی مکمل نہیں کیا۔ البتہ وہاں ان کے استاد وہ بچے اور بچے بھی ہیں جو سولہ سال سے زیادہ عمر کے ہیں یا انہوں نے اپنے اسکول کا تعلیم بھی مکمل کر لیا ہے۔

جج نے اپنے حکم میں لکھا ہے کہ اس سے پہلے امید تھی کہ اس سے بڑھ کر کوئی کوٹم کرے گا۔ بچوں کو اسکول بھجوا دیا جائے گا۔ دیگر ایسا

نہیں ہوا، یہ مذہبی دیوانے اس انتظار میں ہیں کہ مسیح آج یا دو دنوں میں سے ان کے پاس آئے گا۔ اور اس انتظار میں انہوں نے اپنے کام کو چھوڑ دینے میں اور باہر کے لوگوں سے بات چیت بھی ترک کر دی ہے۔ اس گروہ کے ایک بھائی قسم کے لیڈر نے دعویٰ کیا ہے کہ ان افراد کو خود مسیح آج نے چاہے۔ اس لئے ان سب کو اس وقت تک اکٹھا ہی رہنا چاہیے۔ جب تک کہ مسیح آجائے۔ جج نے یہ بھی کہا ہے کہ اس معلوم ہوتا ہے کہ ان افراد کو یہ بھی بتایا گیا ہے کہ صرف یہی وہ لوگ ہیں جو چاہے جائیں گے یعنی نجات پائیں گے۔

رسالہ دی ٹریٹھ سیکر "جلد ۱۲" نمبر ۱۱ ص ۲۲۹ ماہ نومبر ۱۹۳۵ء مسیح کے آمد ثانی کا انتظار کرنے والوں کے لئے ایک پیش گوئی

امریکہ کے اس رسالہ کی متذکرہ بالا خبر کو پڑھ کر ہمیں اس جگہ حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ کی ایک پیش گوئی کا تذکرہ کر دینا مناسب معلوم دیتا ہے۔ جو آپ نے آج سے قریب ۴۰ سال قبل بیان فرمائی تھی۔ اور ہر آنے والا دن عیسائیوں کے لئے مالوسی و نامرادی کو لانے والا ہے جو مسیح کی آمد ثانی کے منتظر ہیں حضور فرماتے ہیں۔

ہمارے سب مخالف جو اب زندہ موجود ہیں۔ وہ تمام مرہیں گئے۔ اور کوئی ان میں سے عیسیٰ ابن مریم کو آسمان سے اترتے نہیں دیکھے گا۔ اور ان میں سے کوئی آدمی عیسیٰ ابن مریم کو آسمان سے اترتے نہیں دیکھے گا۔ تب خدا ان کے دلوں میں گھبراہٹ ڈالے گا۔ لوگ نہیں گئے کہ حبیب کے غلبہ کا زمانہ بھی گزر گیا۔ اور دنیا دہرے رنگ میں آئی۔ مگر مریم کو ہمیشہ عیسیٰ ابن مریم کو آسمان سے اترنا تب اللہ تعالیٰ لوگ ایک دفعہ اس

عقیدہ سے سزا ہو جائیں گے اور وہ تیسری صدی آج کے دن سے پوری نہیں ہوگی۔ کہ عیسیٰ کا انتظار کرنے والے کیا مسلمان اور کیا عیسائی تخت نامید اور بدعتی ہو کر اس جھوٹے عقیدے کو چھوڑ دیں گے۔ اور دنیا کا ایک ہی مذہب ہوگا اور ایک ہی پیشوا۔ میں تو ایک تحریر ہی کرتے آیا ہوں۔ سو میرا ہاتھ سے وہ تم بویا گیا۔ اور اب وہ بڑھے گا اور پھوٹے گا۔ اور کوئی نہیں جو اس کو روک سکے۔

(تذکرہ الشہادتین)

اسد سے کہ ہمارے عسائی اور مسلمان بھائی جو حضرت مسیح ناصری کی آمد ثانی کے موعوم اور غلط عقیدہ پر یقین و ایمان رکھتے ہوئے ان کی آمد کے اس زمانہ میں منتظر ہیں۔ اور ہر روز ان کو مالوسی و نامرادی کا سامنا کرنا پڑتا ہے۔ وہ اناجیل اور قرآن مجید اور احادیث نبویہ صلیم کے حقیقی مصداق، حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اس ایمان انفراد اور روح پرورد نرا پر کان دھرنے کے ساتھ ساتھ دنیا حاصل کریں گے۔

اسمعا و صوت السماء جامع اس کے جامع نیز نشوونما از زمین آہ امام کا مسکار آسمان بارش شاں الوقت میگویند زمین اس دو شاہ ازینے بن تیرہ دن چوینا تقرر و ما علیہ الامان اللہ علیہ

اعلان نکاح

مورخہ کے ۵: کونا کرنے سورب میں مکر مہ افضل النساء صاحبہ بنت حکیم ایم عبدالرحمن صاحب ساکن سورب کے نکاح کا اعلان ہمراہ حکیم محمد حفصہ صاحبہ عرف بیگم صاحبہ صلیحہ دو ہزار روپیے حق مہ کے عوض کیا۔ فریقین نے شکرانہ فقہ میں ۱۲/۱۰ روپیے۔ امانت بدر میں ۱۰/۱۰ روپیے اور دریش خدمت میں ۱۰ روپیے ادا کئے ہیں۔
اجاب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو خیر یقین سے جو جمعہ رحمت و برکت والا خاکر: فیض احمد بیگ شہرہ

لندن میں بین الاقوامی کانفرنس میں شہزادہ فیصل کی تقریر

رابطہ عالم اسلامی کیلئے متمم فکر

از مکرم مولانا شریف احمد صاحب ایبٹنی، پناجر احمدیہ مسلم مشن بمبئی

آج کل لندن میں سبلی عالمی اسلامی کانفرنس جاری ہے۔ اس کانفرنس کا اہتمام یورپ میں اسلامی کونسل نے کیا ہے۔ اور یہ کانفرنس تین ماہ طویل اسلامی جشن کا ایک حصہ ہے۔ اس اسلامی جشن و نمائش کا افتتاح گذشتہ ہفتہ ملکہ برطانیہ ایلینور بیچہ ثانی نے کیا تھا۔ اس اسلامی نمائش کے ذریعہ اسلامی تہذیب تمدن مذہب ثقافت سائنس ادب اور شہری زندگی میں اسلامی کامیابی کو ظاہر کرنا مقصود ہے یورپ میں اسلامی کونسل کے سکریٹری جنرل سلیم اعظم نے جو اسلامی کانفرنس کی موجودہ تنظیم کے چیئرمین بھی ہیں، اپنی خیر مقدمی تقریر میں کہا ہے کہ اس جشن اور کانفرنس کا کوئی سیاسی مقصد نہیں۔ اس کا اصل مقصد صرف اسلام کو قرآن اور حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی کی بنیاد پر صحیح طور پر لوگوں کے سامنے پیش کرنا ہے۔

۲۹ اپریل کو سعودی عرب کے شہزادہ فیصل (جو مرحوم شاہ فیصل کے لڑکے ہیں) نے کانفرنس کے افتتاحی اجلاس سے جو شاہی البٹال میں منعقد ہوا خطاب کرتے ہوئے دوسرے مذاہب کے ماننے والوں سے اپیل کرتے ہوئے کہا کہ :-

اول :- جہاں تک بین الاقوامی اسلامی کانفرنس کے انعقاد کے مقصد کا تعلق ہے کہ اسلام کو قرآن مجید اور حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت طیبہ کی روشنی میں پیش کیا جائے۔ نہایت ہی اعلیٰ و ارفع اور قابل ستائش مقصد ہے۔ مگر اس کے ساتھ ہی اس اتحاد و مادیت کے دور میں لوگ یہ دیکھنا چاہتے ہیں کہ یہ صحیح اسلام کھلی طور پر دنیا میں کہاں اور کس قوم میں پایا جاتا ہے۔ کیونکہ اگر ہم غیر مسلموں کے سامنے مذہب کے رنگ میں صرف یہ کہتے ہوئے چلے جائیں کہ

"اسلام کو مسلمانوں کی خامیوں اور ناکامیوں کی روشنی میں نہ دیکھیں۔۔۔۔۔ ہم شاید اسلام کا بہترین نمونہ نہ ہوں۔۔۔۔۔ بلکہ اسلام کو قرآن و سنت اور رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی اصل تعلیمات میں دیکھیں۔"

تو غیر مسلم یہ کہنے میں حق بجانب ہوں گے کہ ہر مسلماناں درگور و مسلماناں در کتاب کہ اسلام پر عمل کرنے والے حقیقی مسلمان تو اب مرہٹ گئے اور قبروں میں جا پڑے۔ ہاں اسلام کی تعلیمات قرآن میں موجود ہیں۔ موجودہ مسلمانوں میں اسلام نہیں۔ جس کا وہ خود اعتراف و اقرار کر رہے ہیں۔ ایسی صورت میں ان غیر مسلموں میں ہماری دعوت اسلام کیسے کامیاب ہو سکتی ہے۔ وہ کہتے ہیں کہ جب تم غفہ مدعیان اسلام اسلامی تعلیمات پر عمل پیرا نہیں ہو سکتے۔ تو موجودہ حالات میں سوارے لئے ان اسلامی تعلیمات پر عمل کرنا مشکل ہے۔ پس ضروری ہے کہ داعیان اسلام یورپ کے سامنے معذرت خواہانہ موقف پیش کرنے کی بجائے ان کے سامنے دعوت اسلام کے ساتھ ساتھ اپنا اسلامی نمونہ بھی پیش کریں جو ان کو متاثر کر کے اسلام کی طرف کشش کرے۔

دوئم :- مسلمان مجید اور سیرت طیبہ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے مطالعہ سے یہ امر ظاہر ہو رہا ہے کہ اسلام امن و صلح۔ آزادی مذہب آزادی ضمیر اور باہمی رواداری کی تعلیم دیتا ہے۔ وہ مذہب کے نام پر ظلم و تشدد سے روکتا ہے۔ بقائے ہم خود جیو اور دوسروں کو جیو دو کے پیرا میں اور ذہن اصول کو پیش کرتا ہے۔ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے مذہب

"وہ اسلام کو مسلمانوں کی خامیوں اور ناکامیوں کی روشنی میں نہ دیکھیں بلکہ اسلام کو قرآن و سنت اور رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی اصل تعلیمات میں دیکھیں۔۔۔۔۔ ہم شاید اسلام کا بہترین نمونہ نہ ہوں لیکن اسلام کسی ایک گروہ کی میراث یا جائیداد نہیں ہے۔ اسلام خدا کا پیغام ہے۔ اور یہ پیغام تمام بنی نوع انسان کے لئے ہے۔"

شہزادہ نے کہا کہ :-

"جس مقصد کی طرف اسلام انسانوں کو بلاتا ہے وہ ہے تمام مادی و انسانی ذرائع و وسائل کو بلند اخلاقی انصاف اور امن کے لئے استعمال کرنے کا مقصد ہے۔"

(انقلاب - بمبئی ۲۹ اپریل ۱۹۷۶ء)

بین الاقوامی اسلامی کانفرنس کے سلسلہ میں چند ثقافتی رابطہ عالم اسلامی کے لئے قابل غور ہیں جو ذیل میں درج کئے جاتے ہیں :-

یہ جراثیم ہوتی کہ وہ احمدیوں کو جو قرآن مجید اور احادیث نبویہ کے ماننے والے اسلامی ارکان تعلیمات پر عمل کرنے والے اور دنیا بھر میں تبلیغ اسلام اور اشاعت کرنے والے ہیں۔ اسلام سے خارج کرنے اور انہیں غیر مسلم قرار دے۔ کیا اسلام عرب لوگوں یا رابطہ عالم اسلامی کی میراث و جائیداد ہے۔ کیا اب اسلام خدا کا پیغام نہیں رہا؟

پس اگر بقول شہزادہ فیصل اسلام کسی ایک گروہ کی میراث اور جائیداد نہیں ہے۔ بلکہ اسلام خدا کا پیغام ہے۔ اور یہ پیغام تمام بنی نوع انسان کے لئے ہے۔ تو اسی اسلام کو قبول کرنے اور اسے اپنانے والے اور اسی کی تبلیغ و اشاعت کرنے والے احمدی حضرات ہیں۔ اور جو اپنے مذہب اسلام اور اپنے مسلمان ہونے پر فخر کرتے ہیں۔ گو احمدیوں کو اپنے اسلام اور مسلمان ہونے کے لئے کسی حکومت یا رابطہ کے سرٹیفکیٹ کی ضرورت نہیں۔ جو خدا تعالیٰ کی نگاہ میں مسلمان ہے وہی مسلمان ہے۔ لیکن رابطہ عالم اسلامی کے لئے یہ لمحہ فکر یہ ضرور ہے۔ کہ وہ کس اتھارٹی کی بنا پر احمدیوں کو غیر مسلم قرار دیتے ہیں؟ جب کہ بقول شہزادہ فیصل :-

"اسلام کسی ایک گروہ کی میراث اور جائیداد نہیں ہے۔"

کیا رابطہ عالم اسلامی کا موقف حدود خداوندی سے تجاوز نہیں

فَتَدَبَّرُوا - !!

اور اسلام کے نام پر کسی پر جبر و تشدد نہیں کیا۔ بلکہ خود مظلومیت کی زندگی بسر کی طاقت و اقتدار ملنے پر لا اکر اذی العین کا ارشاد قرآنی آزادی مذہب و ضمیر آپ کے لئے مشعل راہ ہے۔ لیکن آج اگر مسلمان مذہب و عقیدہ کے اختلاف کی وجہ سے خود باہمی طور پر ایک دوسرے سے اٹھتے ہیں تکفیر ان کا محبوب مشغلہ ہے۔ اور باہمی جنگ و جدل ان کو مرغوب اور انسانی خون کی ارزانی ان کا مطلوب ہے۔ تو ان متعصبانہ کردار کے ہوتے ہوئے وہ کس طرح غیر مسلموں کے سامنے اسلام کو قرآن اور سیرت طیبہ صلح کی روشنی میں پیش کر کے ان کو متاثر کر سکتے ہیں؟ کہ اسلام اس کا مذہب ہے۔ اندر ہی اختلافات و خلفت رکوم کرنے بلکہ ختم کرنے کے لئے سنجیدگی سے اسلام کی رواداری و اتحاد و صلح کی تعلیمات کو بروئے کار لانے کی اہم ضرورت بلکہ تقاضا ہے وقت ہے!!

سوم :- شہزادہ فیصل نے کیا خوب کہا کہ

"اسلام کسی ایک گروہ کی میراث اور جائیداد نہیں ہے۔ اسلام خدا کا پیغام ہے اور یہ پیغام تمام بنی نوع انسان کے لئے ہے۔"

لیکن ہم حیران ہیں کہ متذکرہ بالاسنہری اور قابل قدر اصل کے ہوتے ہوئے رابطہ عالم اسلامی کو جدہ اور مکہ میں بیٹھ کر کس طرح

اَحْيَاءُ قَادِيَانِ

- مورخہ ۲۲ کو مکرم مولوی بشیر احمد صاحب فاضل دہلوی اور مکرم مولوی حکیم محمد دین صاحب پونچھ کانفرنس میں شرکت کے لئے تشریف لے گئے۔ ان کے ہمراہ مدرسہ اہدیہ کی آخری کلاس کے تین طلباء اور بعض دیگر احباب بھی تشریف لے گئے ہیں۔ کانفرنس کی کامیابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
 - مورخہ ۲۳ کو نذیر احمد صاحب پونچھی کے ہاں لڑکی تولد ہوئی ہے۔ حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل امیر نقی نے "مریم" نام تجویز فرمایا ہے۔ زچہ و کچہ و صحت و سلامتی اور نولودہ کے نیک و ذقرا یعنی بیٹے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
 - مکرم مولوی بشیر احمد صاحب فاضل دہلوی کی اہلیہ صاحبہ دہلی میں سخت بیمار ہیں۔ اور مولوی صاحب خود پونچھ کانفرنس میں شرکت کے لئے گئے ہوئے ہیں۔ احباب سے ان کی اہلیہ صاحبہ کی صحت کا ملہ عاجلہ کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
- درخواست و دعا جو خاکسار کے لڑکے عزیز سید جادید انور کی مستحق غلامت کے لئے احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔
- بشیر احمد بدر قادیان

ایک وصیت نامہ — ایک نادر ورثہ

مرسلہ مکرم عبدالکریم رضی احمد صاحب سینیپوری مولنپوری

نزدیک اولاد کے سلسلہ میں میرے گزشتہ مضمون سے متعلق ایک نادر وصیت نامہ میرے خسر محترم مولوی محمد نعیم احمدی صاحب مرحوم کے کاغذات میں ملا۔ وصیت نامہ ایک قابل قدر دستاویز ہے اور اصلاح و تزکیہ نفس کے بارے میں قیمتی ہدایات پر مشتمل ہے۔ مگر آنکہ وصیت نامہ کے مطالعہ سے یہ بھی ظاہر ہوتا ہے کہ سید محمد نعیم احمدی صاحب علیہ الصلوٰۃ والسلام کی پاک ذات کے پروردگار نے 'خیال' عمل اور کردار میں کسی پاک تبدیلی لائی تھی، جو ایسے وصیت نامہ کی محرک ہوئی۔ افادہ اجاب کی خاطر یہ وصیت نامہ ذیل میں درج کیا جاتا ہے نیز وصیت نامہ سے متعلق شخصیتوں کے بارے میں اور وصیت نامہ کے اہم پہلوؤں کو اجاگر کرنے کے لئے کچھ تشریحی نوٹ درج ذیل ہیں۔

شخصیتوں کے متعلق تشریحی نوٹ

علی وصیت کنندہ :- خرم مولوی علی احمد صاحب رضی اللہ عنہ ابن مولوی احمد حسین صاحب ساکن موضع جگاؤں ضلع بھاکپور۔ آپ ایک ممتاز اہل علم زمیندار خاندان کے فرد تھے اور خود اعلیٰ ترین لیاقت و قابلیت کے مالک تھے۔ بھاکپور کالج میں پروفیسر تھے۔ نہایت درجہ پابند شرع 'بادشاہ' بااصول اور نیک نفس تھے۔ آپ کے صاحبزادہ میاں عبدالرحیم احمد صاحب کو حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کی شرف فرزندگی سے نوازے جانے کی سعادت عطا ہوئی۔

وصیت نامہ پر ۱۸ مارچ ۱۹۳۵ء کی تاریخ درج ہے۔ یہ وہ زمانہ تھا جب آپ اپنے وطن میں ریٹائرڈ زندگی گزار رہے تھے کئی برسوں کے بعد آپ نے قادیان محنت کی اور تقسیم ملک کے ساتھ پاکستان میں منتقل ہوئے اور وہیں آپ کی وفات ہوئی۔

علی وصیت نامہ :-
(الف) محمد نعیم احمدی
(ب) صاحبہ خاتون

جناب مولوی نعیم احمدی مرحوم ابن ابو محمد ابن النبی بخش ابن پیر بخش - محلہ مہولی شہر مولنگھیرہ جس طرح وگن میں برہان پور اور شمالی سند میں مردم خیز 'روسا' اور شرفاء 'اہل علم و کمال' کا خلیفہ تھا۔ جس کی خاک سے نامور شخصیتیں ابھر رہی ہیں، اسی

طرح ان مشرقی اطراف میں مہولی بھی قدیم شرفاء اور بزرگوں کا مشہور مقام تھا جہاں اورنگ زیب نے بھی حاضری دی تھی۔ اس مسکن کا زوال سید اسماعیل شہید کی تحریک کے وقت داروگسر سے شروع ہوا۔ دوبارہ طاعون کی بلا سے تکمیل پاتا ہوا، کھانہ کی تقسیم مملکت میں کچھ اس طرح مکمل ہوا کہ اب اس پر گزرنے والے کئی صفت علیہا فان پڑھے بغیر آگے نہیں بڑھتے۔ اس بستی کو سزا ملنا بھی لازمی امر تھا۔ کیونکہ حضرت سید محمد علیہ السلام کے پیغام کی دریدہ دہنی کے ساتھ اور سنگین طور پر ان ایام میں جیسی مخالفت اس جگہ ہوئی، کم جگہوں میں ہوئی ہوگی۔ حد تو یہ ہے کہ مولوی محمد ظریف صاحب، وکیل مرحوم کے جوان فوت شدہ بھائی کی نقش کو دوسرے دن قبر سے باہر نکال کر تارکوں سے رنگ دیا گیا تھا۔ اس بستی میں صرف نعیم صاحب مرحوم کی ذات تھی جو ایمان لاکر نہ صرف ثابت قدم رہی بلکہ مخالفین کے نت نئے ستم کا خذہ پیشانی سے صبر اور تحمل کے ساتھ تادم آخر حسن سلوک سے جواب دیتی رہی۔ پہلے خود ایمان لائے پھر اپنے والد مرحوم کو احمدی کیا۔ موصوف کو کلام پاک سے عشق تھا۔ میں نے ان کے عمر کے آخری بیس سالوں میں 'جب اس خاندان سے میرے تعلقات ہوئے' ان کو 'شرب زندہ دار' سجود اور تلاوت میں بیشتر وقت مشغول پایا۔ آپ کے اندر فدائیت کا جذبہ کچھ ایسا تھا کہ ہر ہر احکام کی تہذیب سے پیروی کرتے اور دوسروں کو بھی تاکید کرتے روز شام کو لوگوں کو بٹھا کر بدر پڑھ کر تسلیغ بظور فریضہ کے کرتے۔ جب تک باروزگار رہے گھر آنے سے قبل تنخواہ میں سے چندہ ارسال کر دیتے۔ آپ نے ۱۱ برس کی عمر پائی۔ ۲۸ فروری ۱۹۳۷ء کو اس دار فانی سے عالم جاویدانی کو رحلت فرمائی۔ آپ کے بڑے فرزند نعیم احمد، کمر کی ہٹی بھر دھج مورنے کے باعث جوان مرنے کی وجہ سے آخری ایام چند در چند صعوبت اور دشواریوں میں گزارنے لگے۔ مگر آپ کے معمولات اور چہرہ سے صبر اور تشکک ہی جھلکتا رہا۔ آپ مولوی علی احمد صاحب کے لئے بھائی کے دادا دیکھے اور اسی عزیز زمانہ قرأت کے تحت وصیت نامہ ان کو بھیجا گیا تھا۔

(ب) محترمہ صاحبہ خاتون دختر وزیر الدین

ابن احمد حسین صاحب ساکن جگاؤں بھاکپور۔ آپ کی شادی مولوی محمد نعیم احمدی مرحوم سے ہوئی۔ آپ مولوی علی احمد صاحب کی سگی بھینجی اور مولوی عبدالباقی صاحب مرحوم نام احمدی اسٹیٹ سندھ کی ہمشیرہ تھیں۔ مولوی عبدالباقی صاحب، میاں خلیل احمد صاحب کے خسر تھے۔ اس نسبت سے وصیت نامہ میں آپ کا نام ہے۔ موصوفہ کم سخن نیک سیرت، خدمت گزار اور پابند صوم و صلوٰۃ بی بی تھیں۔

وصیت نامہ کے اہم پہلوؤں سے متعلق تشریحی نوٹ

علی نام طور سے وصیت اموال 'جامداد' مکان 'قرض' تعلقات دنیوی وغیرہ کے لئے کی جاتی ہے۔ اس وصیت نامہ میں دین کی دولت کے حصول کے لئے وصیت کی گئی ہے تا عزیزیوں کا انجام بخیر ہو اور انھیں رضائے الہی حاصل ہو جائے۔ اللہ اکبر! سچی سمدردی تو اسی کو کہتے ہیں۔ دنیاوی زندگی تو ہر شخص بہ حال کاٹ ہی لیتا ہے۔ اور یہ زندگی 'آخری زندگی' کے مقابلہ میں شاید ایک دن کے بھی برابر نہ ہو۔ اصل حیات تو بعد ممات ہے۔ ذوراندیشی اور تدبیر کا تقاضہ ہے کہ اپنے اور اپنے عیال کے لئے اس کامیاب زندگی کی تعمیر میں دعا کے ساتھ کوشاں رہیں کہ روز جزاء شرمندگی دامنگیر نہ ہو۔

علی وصیت نامہ نہایت خوشخط لکھا گیا ہے اور قرین قیاس ہے کہ مرحوم نے اپنے کبھی عزیزان و اقرباء کو صحیح کر اپنے آپ کو ترغیب نیکی کے فرض سے سبکدوش کیا ہے۔

علی وصیت نامہ میں کئی چودہ نکات ہیں جو علم، عمل، عام سمدردی، مجاہدانہ زندگی بسر کرنے اور دنیاوی فوائد کے متعلق بصیرت افزا نصائح پر مشتمل ہیں۔ ہر ایک نکتہ ایک ایسی نصیحت ہے جس میں دونوں جہانوں کی بھلائی اور خیر منظر ہے۔ ساتھ ہی ساتھ انمول موتی کے مشابہ ہے بشرطیکہ اس پر عمل کیا جائے۔

علی وصیت نامہ کو پڑھنے سے واضح ہوتا ہے کہ اصلاح و تزکیہ نفس کے لئے قرآن مجید کے ساتھ احادیث صحیحہ اور تصانیف

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا پڑھنا شد ضروری ہے۔ خاص خاص کتب کی نشاندہی وصیت نامہ میں کر دی گئی ہے۔ امید ہے کہ ناظرین انھیں پڑھنے کی سعادت حاصل کریں گے۔

علی ایک زبردست نکتہ جو دراصل روحِ فلسفہ دین ہے، اس وصیت نامہ میں قابلِ غور ہے۔ سرورِ دائمی اور اطمینان قلب اصل مراد انسانیت ہے۔ اور اسی کے حصول کا طریقہ اس وصیت نامہ میں بتایا گیا ہے۔ فی زمانہ امریکہ اور یورپ سرورِ دائمی کی تلاش میں بھٹک کر بھٹک اور جرس اور دیگر نشیات جو اخلاقیات کے لئے ستم قاتل ہیں، میں کھڑے رہ گئے ہیں صرف اسلام نے اپنی تعلیمات کے ذریعہ اس کے حصول کا پتہ بتایا ہے۔

علی اس زمانہ میں ریڈیو شاید بھی ایجاد نہیں ہوا تھا۔ سینما گھر چھ دوڑ میں آچکا تھا۔ مگر اس کے اثرات بد عالمگیر نہیں ہوئے تھے۔ ناول کا مطالعہ البتہ عام تھا جس کے پڑھنے سے تاکید منع کیا ہے اور اس کو ارشاد خداوندی 'لا تقرأوا الزنی' کے خلاف قرار دیا گیا ہے۔

علی جن کتابوں کے پڑھنے کی تاکید کی گئی ہے ان کے نام پڑھنے سے ظاہر ہے کہ اس زمانہ میں تسلیم کا معیار لگتا بلند تھا۔ عربی کی تحصیل دین کا ضروری جز سمجھی جاتی تھی جو ایک ناگزیر صداقت ہے۔ ہم احمدیوں کو خصوصاً عربی کی ابتدائی تعلیم حاصل کرنا ضروری ہے۔

علی ستر سکھنے کی ترغیب اور پس انداز کرنے کی نصیحت کو اس زمانہ کی بڑھتی ہوئی آبادی، اشتیاع ضروری کی کمیابی، معیار زندگی میں تصنع اور تکلفات کے تحت مزید اخراجات کا بوجھ اور روزگار کی کمی و بازاری کے باعث، وقت کی پگھلاؤ، یہ ایک حقیقت ہے کہ ستر سکھنے والا شخص خود کو ذہنی بیماری اور غملائی سے بچ سکتا ہے۔ اور آزادانہ طور پر کسب رزق کر سکتا ہے۔

علی دعا مومن کے لئے ویسے ہی ہے جیسے ایک سیاسی کے لئے ہتھیار۔ ہم احمدیوں سے بڑھ کر دعا کی افادیت کا زندہ گواہ کون ہو سکتا ہے۔ دعا ہی ہمارا اور رضا اور بچھونا ہے۔ دعا کے بغیر تو ہم جی بھی نہیں سکتے۔ بندہ اپنے خالق اور مالک سے ہر حالت اور ہر زبان میں ہر وقت دعا کر سکتا ہے۔ مگر وہ مسنون دعا میں جو نماز میں پڑھی جاتی ہیں، ان میں کسی اور اور کمیاء ہیں۔ ان دعاؤں کو یاد کرنا اور پڑھنے کی خصوصی ترغیب دی گئی ہے۔

عقل نافر تو سب ہی رکھتے ہیں، دیکھو مینا کا دعویٰ تو عام ہے مگر حقائق کو پرکھنے اور صراطِ مستقیم کی راہ دکھانے والی نظر اللہ تعالیٰ اپنے نیک بندوں کو ہی بخشتا ہے اس زمانہ میں یہ نظر حضرت مسیح موعود علیہ السلام یا آپ کے خلفاء عظام کی صحبت و خطبات، تحریرات اور کتابوں سے ہی حاصل ہوتی ہے۔ وصیت کنندہ کی تحریریں ظاہر سے کہیںسی پاک تبدیلی مہدی برحق علیہ السلام نے اپنے مانتے والوں میں اپنے انفرادی قدیم سے پیدا کی۔ یہ وصیت نامہ بتانا ہے کہ ایمان کے مدارج کیا ہیں۔ اور ایک احمدی کو ان تک کیسے پہنچنا ہے۔

۲ یہ وہ بزرگ تھے جنہوں نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا زمانہ پایا۔ کہیں بعد زمانہ ہمیں دین سے دور تو نہیں سے جا رہا۔ کہیں ہم اور ہماری اولاد دینی علم حاصل کرنے میں کسرت تو نہیں پڑھیں؟ یہ وصیت نامہ جو ذیل میں من و عن نقل کیا جا رہا ہے "فدکتر" کے ارشاد خداوندی کی تعمیل میں ایک کوشش ہے۔ خدا کرے کہ ہم اپنا تجزیہ خود کر کے اپنی اور اپنے اہل و عیال کی اصلاح و رشد کے فرض کو انجام دینے والے ہوں۔ آمین

کا ہو، کو اپنا فرض انسانیت سمجھو اور ہر ایک کے دکھ سکھ شادی و علمی میں حتیٰ المقدور شریکت کرو۔

(۸) نوب یاد رکھو کہ اس زمانہ میں اسلام سے بڑھ کر کوئی مغرب نہیں اور دو ڈھائی سو سال تک یہی حالت رہے گی۔ اس مدت میں ہر ایک احمدی کو خواہ وہ کتنا ہی دولت مند ہو، زندان و سبائینہ زندگی بسر کرنی چاہیے۔ اس لئے میری تم لوگوں کو وصیت ہے کہ سادہ زندگی بسر کرو کہ کتنی ہی دولت تمہیں حاصل ہو۔

(۹) نماز میں پڑھی جانے والی دعاؤں کا ترجمہ ضرور بالضرور یاد کرو۔

(۱۰) رسالہ ادعیۃ الرسول یا ادعیۃ الاحادیث میں جو مسنون دعائیں مختلف موقعوں کے لئے درج ہیں۔ انہیں مع ترجمہ یاد کرو اور ان کا حسب موقعہ حضور قلب سے ورد کرو۔

(۱۱) ناول خواہ انگریزی میں ہو یا اردو یا فارسی یا عربی میں ہو اور کتنے ہی مہذبوں کے میں لکھا گیا ہو۔ اس کا پڑھنا خصوصاً غیر شادی شدہ لڑکے اور لڑکیوں کے لئے ارشاد خداوندی "لا تقربوا الزنی" کی خلاف ورزی یقین کرو۔ اور ہرگز نہ پڑھو۔ اس کی بجائے تاریخیں اور شاہ عالم کی سوانح عمریاں خصوصاً اسلامی تاریخ اور مسلمان مشاہیر کی سوانح عمریاں جس قدر بھی ممکن ہو زیر مطالعہ رکھو۔

بسم اللہ الرحمن الرحیم

نحمدہ و نصلی علی رسولہ الکریم
و علیٰ اٰلہٖ و سلم
برخورداران نور چشمان عزیزان محمدیم و صالحہ سلمہما
السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

ذیل میں یہ فداوند تعالیٰ عم نوالہ و جل جلالہ کا سب سے زیادہ ناکارہ بندہ اپنی وصیت لکھتا ہے۔ تم عزیزوں کو لازم ہے کہ اسے بخور پڑھو اور عمل کرو کہ موی کریم و اس عاجز کی خوشنودی کا باعث ہو۔ میں سالہا سال سے تم لوگوں کو مختلف نصیحتیں کرنا رہا ہوں جن پر عمل کرنا فلاح دارین حاصل کرنے کا یقینی ذریعہ ہو سکتا ہے۔ اب بھی اس وصیت نامہ میں چند نصاب تحریر کرتا ہوں۔ میری سابق نصیحتیں تو ہدایات معنوی تھیں لیکن یہ وصیت میں شامل ہیں۔ عموماً لوگ اپنے بزرگوں کی وصیت کو قبل کی زندگی میں ہی ہوتی نصائح سے زیادہ اہمیت دیتے ہیں اور اس پر عمل کرنا فرض سمجھتے ہیں اور اس کی خلاف ورزی کو گناہ تصور کرتے ہیں۔ تم عزیزوں کی سعادت مندی سے بھی میں ایسی ہی امید رکھتا ہوں۔ کیا تم لوگ میری آخری امید پوری کر دو گے؟

(۱۲) طب کی (خواہ لورڈی ہو خواہ یونانی خواہ ہندی) کتابوں کا مطالعہ کرو۔ اور ہومیو پیتھی۔ ہائیڈرو پیتھی..... کی ایک ایک کتاب کو اکثر پڑھتے رہو۔ اور دیگر قسم کی سائنس خصوصاً عملی کیمسٹری کی کتابوں سے خاص دلچسپی رکھو۔

(۱۳) کوئی نہ کوئی ہنر ضرور بالضرور سیکھو۔

(۱۴) اپنی زندگی کا مقصد حصول رضائے الہی قرار دو۔ روحانیت بغیر اخلاق فاضلہ کی تکمیل کے حاصل نہیں ہو سکتی۔ لہذا اس کا خاص طور پر اہتمام کرو۔ اور اس کے متعلق تعلیمات ترقی کی جتنی جاگتی تصویر بن جاؤ۔

• اگر ہو سکے تو اس ناچیز بدترین انسان کی مغفرت کے لئے روزانہ توبہ سے دعا کرو۔

اللہ بس باقی ہوس

اوصیکم و نفسی بتقوی اللہ المذنب فی اسرار اعلان۔ ذر و ظاہر الاثم و باطنہ۔ ترجمہ۔ میں نہیں اور اپنے آپ کو بڑے احسان کرنے والے خدا سے پوشیدگی اور ظاہر میں ڈرتے رہنے کی وصیت کرتا ہوں۔ ظاہری اور باطنی ہر قسم کے گناہ سے باز آ جاؤ۔

حاکسار: علی احمد عینی عنہ اللہ الصمد ۱۸ مارچ ۱۹۳۸ء

(۱) اصلاح و تزکیہ نفس کے لئے وہ نصائح جو قرآن مجید و احادیث صحیحہ و تصانیف مبارکہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام و خلفائے حضرت ممدوح میں درج ہیں کافی سے بہت زیادہ ہیں۔ اس لئے تم عزیزوں کو درد دل سے وصیت کرتا ہوں کہ ان حنجر و مقدس کتابوں کو روزانہ اس نیت سے مطالعہ میں رکھو کہ ان کے اندر مذکورہ نصائح پر عمل کر کے فلاح دارین حاصل کر دو گے۔ مؤخر الذکر حضرات کی تصانیف میں سے علی الخصوص دس شرائط سعادت کشتی نوح۔ ذکر الہی۔ عرفان الہی۔ مہاج الطالین کے کم سے کم دو صفحے روزانہ وظیفہ کے طور پر پڑھو باری باری۔

(۲) ہمارے خالق و مالک و رب رحیم کا یہ منشا ہے کہ انسان جسمانی و ذہنی و اخلاقی و روحانی ترقی کرے یعنی جتنے توئی و استعدادیں و قابلیتیں اسے دی گئی ہیں انہیں مجاہدہ کے ذریعہ سے کمال تک پہنچائے۔ لہذا میں تمہاری ہمدردی میں گداز دل کے ساتھ یہ وصیت کرتا ہوں کہ خداوند کریم کے منشا کے پورا کرنے میں انتہائی کوشش سے کام لو۔ صر تا سرور دائمی یابی زخیر الحسنین

(۳) اپنے اہل و عیال کی ہر طرح کی تربیت میں اپنی انتہائی طاقت سے سعی کرو۔

(۴) تعادل سے نکلی ہوئی دعاؤں کو اپنے معمولات روزانہ میں داخل کرو۔

(۵) کتاب الصرف و کتاب النحو و عربی بول چال ہر دو حصہ مصنفہ حافظ عبدالرحمن صاحب امرتسری کو خوب اچھی طرح یاد کر ڈالو۔ اور اس کے جملہ مشقوں کو حل کرو۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کل عربی تصانیف کو سبھا پڑھ جاؤ۔ اور بار بار اپنے طور پر پڑھو۔ کتب احادیث میں سے کم سے کم مشکوٰۃ شریف کو ضرور بالضرور زیر مطالعہ رکھو۔ روزانہ ادھ گھنٹہ ان کاموں کے لئے کافی ہے۔

صدائے حمدیہ جوہلی کے عظیم منہو کا جانی پروگرام

- ۱) جماعت احمدیہ کے قیام پر ایک صدی مکمل ہونے تک ہر ماہ احباب جماعت ایک نفل روزہ رکھا کریں۔ جس کے لئے ہر قبیلہ، شہر یا محلہ میں ہینہ کے آخری ہفتہ میں کوئی ایک دن مقامی طور پر مقرر کر لیا جائے۔
- ۲) دو نفل روزانہ ادا کئے جائیں۔ جو نماز عشاء کے بعد سے لے کر نماز فجر سے پہلے تک یا نماز ظہر کے بعد ادا کئے جائیں۔
- ۳) کم از کم سات بار روزانہ سورۃ فاتحہ کی تلاوت کی جائے اور اس پر غور و تدبر کیا جائے۔
- ۴) تسبیح و تحمید اور درود شریف اور استغفار کا درود روزانہ ۲۲-۳۳ بار کیا جائے۔
- ۵) مندرجہ ذیل دعائیں روزانہ کم از کم گیارہ بار پڑھی جائیں:-
(۱) رَبَّنَا آفِرْ عَلَيْنَا صَغِيرَاتٍ وَ كَثِيرَاتٍ اَقْرَبْنَا
وَ اَنْصُرْنَا عَلَي الْقَوْمِ الْكٰفِرِيْنَ
(۲) اَللّٰهُمَّ اِنَّا خَجَلْنَا فِيْ نَحْوِ رِهْمِ
وَ نَحْوِ ذِيكَ مِنْ شَرِّ رِهْمِ

تسبیح و تحمید: سُبْحَانَ اللّٰهِ وَ بِحَمْدِهِ سُبْحَانَ اللّٰهِ الْعَظِيْمِ
درود شریف: اَللّٰهُمَّ صَلِّ عَلَي مُحَمَّدٍ وَ اٰلِ مُحَمَّدٍ
استغفار: اَسْتَغْفِرُ اللّٰهَ رَبِّيْ مِنْ كُلِّ ذَنْبٍ وَ اَتُوْبُ اِلَيْهِ

(۶) اپنی ماہوار آمدنی کا کم سے کم پانچ حصہ پس انداز کرو۔ اور اسے ہرگز بٹھاپے سے پہلے خرچ نہ کرو۔ ہاں کامل احتیاط کے ساتھ اور پوری دوراندیشی سے کام لے کہ اسے کسی مفید کاروبار یا نفع مند جائیداد کی خریداری ہو، حسب موقعہ خرچ کر سکتے ہو بچوں کی تعلیم و تربیت و شادی بیاہ کے لئے دوسرا پانچ حصہ پس انداز کرنا چاہیے۔

(۷) ہمدردی مخلوق الہی (خواہ انسان ہو خواہ حیوان ہو۔ خواہ انسان کسی مذہب و مشرب

اداکر و اموات کم بالخیر والدہ محترمہ کا ذکر خیر

از کرم سید سعید احمد صاحب کاشکی

الغفر ادا کر دیا۔

میری والدہ محترمہ ۱۸۹۳ء میں ایک غیر احمدی کے گھریں پیدا ہوئیں اور ان کی شادی ایک احمدی سے ہوئی۔ شادی کے بعد وہ احمدیت میں داخل ہوئیں اور شمسی صاحب سے بیسٹ سال کی عمر پر ۱۹۱۷ء میں ۱۷ دسمبر ۱۹۱۷ء کی درمیانی شب کو آپ کی وفات ہو گئی۔ آپ کا نام زیت النساء تھا۔ اور آپ موصیہ تھیں۔ آپ بہت نیک اور پارسا تھیں۔ آپ کی سیرت کا مختصر ذکر درج ذیل ہے۔

اپنی شادی کے بعد ہمارے والد صاحب نے ہمیں کسی قسم کی تبلیغ نہیں کی لیکن چونکہ آپ کی فطرت نیک تھی اور سعادت مندی تھی اس وجہ سے آپ کو اللہ تعالیٰ کی طرف سے شرح مہد حاصل ہوا اور سیرت کر کے وہ سلسلہ احمدیہ پڑھیں۔

مرکزہ اپنے خاندان کی سبلی احمدی تھیں۔ بیچ وقت فرض نماز کے علاوہ تہجد باقاعدگی سے پڑھا کرتی تھیں اور اپنے بچوں کو نماز کے لئے بڑی کوششوں سے تاملید کرتی تھیں۔

نچے اپنے بچپن کا واقعہ یاد ہے کہ صبح کی نماز کے لئے خصوصیت سے تاکید کرتی تھیں۔ لیکن جس دن میں یہ نماز نہیں پڑھا سکتا تو سوت ٹھٹھا جہاں تھیں سلسلہ کے مختلف چندوں میں چڑھ چڑھ کر غصہ کرتی تھیں۔ اور مرکزی کادھ کمان لہ (انسپکٹران) جو بھی ہماری جماعت کے مدرسوں کو تشریف لاتے ان کی بہت تعظیم و تکریم کرتی تھیں۔ لارڈی چندوں کے تعلق بہت لڑنا پڑھنا ہوتا تھا۔ ایک دفعہ کادھ کمان کے ہمراہ ہم اپنی جماعت کے بچوں کو پڑھانے کی وجہ سے (بچے) پڑھانے کی فہمائشیں ہمیں پڑھنا چکے تھے اور ہماری جماعت کے بچوں کو پڑھانے میں خود بھی پڑھانے کو کہتے تھے۔

پہلی بچہ ہوا تھا میری والدہ نے نماز پڑھانے کے لئے آتے وقت آتے آتے صرف قرآن العظریٰ اور میسگی کے لئے پڑھنا شروع کیا۔ اس وقت میں دس بجے تھی اور والدہ نے ہاتھ دھو کر پڑھنا شروع کیا اور کہاں دیا جاتا ہے چنانچہ راستہ میں ہی ایک بگڑا گیا اور پلٹا۔ میں بھی اس وقت سے فریج کر دیا اور اس کی اطلاع والدہ کو نہ دی۔ لیکن کچھ دنوں کے بعد آپ نے روایا میں کسی بزرگ کو یہ شکایت کرتے ہوئے دیکھا کہ تیرہ سیرت مہد فقہ العظریٰ ادا نہیں کیا ہے۔

چنانچہ والدہ نے مجھے دریا دفن کیا تو بات کوئی تھی اور والدہ صاحبہ نے فوراً حدیث

ایک مرتبہ کا واقعہ ہے کہ کوئی سائل پتہ کاڑوں میں آیا اور ہمارے پڑوس کے ایک آدمی نے اس کے سوال کے مطابق رات کا کھانا منظر کیا۔ لیکن جب سائل بروقت پہنچا تو اس آدمی کا گھر بند پایا سائل مایوس ہو کر لوٹ رہا تھا اور والدہ صاحبہ سے شکایت تھی کہ جب ہم لوگ صبح کھا کر سو گئے تھے۔ والدہ صاحبہ نے اُسے بلایا اور ہمارے گھر میں نیکایا ہوا چاول تو تھا مگر سالن نہیں تھا۔ لیکن والدہ صاحبہ نے بغل دانے کسی گھر سے سالن مستعار منگوا کر اُسے کھلایا اللہ تعالیٰ اور معاف۔ وہ سائل دُعا دیتا ہوا چلا گیا۔

آپ کی فطرت میں زہد تھا۔ درمیان کے اشعار اور گفتاریا کرتیں اور ہمیں سنایا کرتیں۔ اور آپ کی بیٹائی گزور ہونے کی وجہ سے اپنے پوتے پوتیوں کے قریب تادرت قرآن سننے کے لئے بیٹھتیں۔ اور ان کی غلطیوں کی اصلاح کرتی رہتیں۔ آپ اللہ تعالیٰ کے فضل سے صاحبہ روایہ و کثرت تھیں۔ سلسلہ کے اخیر میں میرے چھوٹے بھائی سید بشیر احمد بہت بیمار ہوئے وہ ہمارے گاؤں سے بیچ دور سوگھڑے میں تھے۔ ان ایام میں میری اہلیہ اور دوسرے افراد بشیر احمد کی بیماری پر کسی کے لئے سوگھڑے آ رہے تھے کہ زائدہ کو علم ہو گیا اور ہونے سے روک دیا کہ مت جاؤ۔ بشیر احمد کی وفات ہو گئی ہے۔ تم برگڑ جا کر اُسے زندہ نہیں دیکھ سکتے۔ چنانچہ ایسا ہی ہوا وہ لوگ سوگھڑے میں اُس وقت پہنچے جب بشیر احمد کی روح پرواز کر چکی تھی۔ پھر سلسلہ کے اہل علم میں آپ کو مندر روایا دیکھانے گئے۔ کہتی تھیں کہ صرف مار پیٹ اور لڑائی جھگڑوں کے نظارے دیکھتی ہوں۔ اور دل بہت گھبراتا ہے۔ چنانچہ پاکستان کے اینٹی احمدی ایشیٹیشن میں جسکی تعمیر تھی۔ مجھے اُس وقت کہ غفور الرحیم میری والدہ سے ان متوفی بزرگان بیسیا سلوک کرنا جس کا ذکر حضرت مسیح موعود اس طرح فرماتے ہیں:-

وہ ایک شخص ایمان اور عمل کی ادنیٰ حالت میں فوت ہوتا ہے۔ تو خود ہی سہی سوراخ ہشت کی طرف اس کے لئے نکالی جاتی ہے کہ یہ کبھی ہشتی تھی کی اسی تندہ میں اس کا استعداد موجود ہوتی ہے۔ پھر لڑنے اس کے اگر وہ اولاد صالح چھوڑے کہ مرنا ہے تو جلد و جہد سے اُس کے لئے دُعا ہے منفرت کرتے ہیں اور صدقات و خیرات اس کی منفرت کی جیتے۔

دیتے ہیں۔ یا ایسے کسی اہل اللہ سے اس کی قیمت تھی جو تصرفات سے جناب انہی سے اُس کی بخشش چاہتا ہے یا کوئی ایسا نفعی اللہ کے فائدہ کا کام وہ دنیا میں کر گیا ہے۔ جس سے بندگان خدا کو کسی قسم کی مدد یا آرام پہنچا ہے۔ تو اس خیر جاری کی برکت سے وہ کھڑکی اس کو جو بہشت کی طرف کھولی گئی دن بدن اپنی کشادگی میں ہوتی جاتی ہے اور سبقت رفتی علیٰ غضبی کا منشا اور نبی اُس کو زیادہ کرتا جاتا ہے میان نیک کہ وہ کھڑکی ایک بڑا وسیع دروازہ ہو کہ یہاں تک قربت پہنچتی ہے کہ شہیدوں اور صدیقیوں کی طرح وہ بہشت میں داخل ہو جاتا ہے۔

راز اللہ اور ہام حصہ اول ص ۱۵۸

دو یا رکھنا چاہیے کہ خرافات نے اس کھڑکی کے کھولنے کیلئے پہلے سے اس قدر سامان کر رکھے ہیں جن سے بتقریب معلوم ہوتا ہے کہ اُس کرم کا اصل منشاء ہی یہ ہے کہ اگر ایک ذرہ ایمان و عمل لے کر بھی اُس کی طرف کو سفر کیسے تو وہ ذرہ ہی نشوونما کرتا ہے اور اگر کسی اتفاق سے تمام سامان اُس خیر کے جو میت کو اس عالم کی طرف سے پہنچتی ہے ناپید نہیں ہوتا۔ یہ سامان کسی طرز پر پیدا اور کرم نہیں ہو سکتا کہ جو تمام مومنوں اور نیک بختوں اور شہیدوں اور صدیقیوں کے لئے تائیدی طور پر یہ علم فرمایا گیا کہ وہ اپنے ان بھائیوں کے لئے بدل و جان دعا ہے منفرت کرتے رہیں جو ان سے پہلے اس عالم سے گذر چکے ہیں اور ظاہر ہے کہ جن لوگوں کے لئے ایک لشکر مومنوں کا دعا کرنا ہے وہ دُعا بزرگ ہرگز خالی نہیں جاسکتی۔ بلکہ وہ ہر روز کام کر رہی ہے اور گنہگار ایمان دار جو فوت ہو چکے ہیں ان کا اُس کھڑکی کو جو بہشت کی طرف تھی بڑے زور سے کھول رہی ہے۔ ان دُعاؤں سے اب تک سب شمار کھڑکیوں کو اس حد تک کشادہ کر دیا ہے کہ سب انہما ایسے لوگ بہشت میں پہنچ چکے ہیں جن کو اول دنوں میں صرف ایک چھوٹی سی کھڑکی بہشت کے دیکھنے کیلئے عطا کی گئی تھی۔

راز اللہ اور ہام حصہ اول ص ۱۵۸

وہ ایک شخص ایمان اور عمل کی ادنیٰ حالت میں فوت ہوتا ہے۔ تو خود ہی سہی سوراخ ہشت کی طرف اس کے لئے نکالی جاتی ہے کہ یہ کبھی ہشتی تھی کی اسی تندہ میں اس کا استعداد موجود ہوتی ہے۔ پھر لڑنے اس کے اگر وہ اولاد صالح چھوڑے کہ مرنا ہے تو جلد و جہد سے اُس کے لئے دُعا ہے منفرت کرتے ہیں اور صدقات و خیرات اس کی منفرت کی جیتے۔

بزرگان سے اور انہما ایسے لوگ بہشت میں پہنچ چکے ہیں جن کو اول دنوں میں صرف ایک چھوٹی سی کھڑکی بہشت کے دیکھنے کیلئے عطا کی گئی تھی۔

ناصرات الاحمدیہ مدارس کا سالانہ اجتماع

ناصرات الاحمدیہ مدارس کا سالانہ اجتماع گزشتہ دنوں منعقد ہو کر خیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔

عزیزہ بشری بیگم کی تلاوت قرآن مجید کے بعد ناصرات الاحمدیہ کی بیویوں نے اپنا ترانہ سنایا۔ ترانہ کے بعد گروپ اول کا تقریری مقابلہ شروع ہوا۔ ججز کے فیصلہ کے مطابق۔ اول عزیزہ رشیدہ۔ دوئم عزیزہ مریم صدیقہ۔ سوئم عزیزہ نیاز سلطانی قرار پائیں۔

گروپ اول کے تقریری مقابلہ کے بعد گروپ دوئم کا تقریری مقابلہ شروع ہوا۔ ججز کے فیصلہ کے مطابق اول عزیزہ رشیدہ مریم۔ دوئم عزیزہ رشیدہ مریم۔ سوئم عزیزہ ناصرہ قرار پائیں۔

گروپ سوئم کے تقریری مقابلہ میں۔ اول عزیزہ مبشرہ۔ دوئم عزیزہ طاہرہ سوئم عزیزہ درتھین قرار پائیں۔

پہرہ گروپس کے تقریری مقابلہ کے بعد سوال و جواب کے مقابلہ میں عزیزہ مریم صدیقہ اور نیاز سلطانی اول آئیں۔

اس اجتماع میں غیر احمدی مستورات نے بھی شرکت کی اور دلچسپی سے پروگرام کو سنا۔ دُعا کے بعد اجتماع برخواست ہوا۔

خاکسار۔ ناصرہ بیگم سیکرٹری ناصرات الاحمدیہ مدارس۔

پختہ امتحان ختم نبوت کی کیفیت ایک ضمیمہ

عزیزہ ذیل دو جگہوں کے نتائج شائع ہونے سے رہ گئے تھے جو اب شائع کیے جا رہے ہیں۔

| جماعت احمدیہ کالمیک کیرالہ | | | جماعت احمدیہ کیرالہ | | |
|----------------------------|----------------------|------|---------------------|----------------------------|------|
| نمبر | نام | نمبر | نمبر | نام | نمبر |
| ۱ | کرم بی۔ کے محمد صاحب | ۲۵ | ۱ | کرم اردو بی۔ حسن کویم صاحب | ۲۵ |
| ۲ | کے۔ احمد رشید صاحب | ۲۶ | ۲ | کے۔ محمد علی صاحب | ۲۶ |
| ۳ | بی۔ کے محمود صاحب | ۲۷ | ۳ | بی۔ بی۔ مامون صاحب | ۲۷ |

تعمیر مسجد

اعضاء ہمدرد پھر یہ یکم اپریل ۱۹۷۶ء تک کام مکمل کیے درخواست دہاکہ عنوان کے تحت فریزر سہرہ مسجد القیوم آف پورٹ بلیٹن کی طرف سے اعلان ہوا ہے کہ خاکسار کی نام کا امتحان دہرا رہا ہے اور آئندہ ایم بی بی ایس کرنا چاہتا ہے۔

ذرا اعلیٰ التعلیم سید رضوان الحق سید عبدالقیوم صاحب سے رجوع ہوا ہے۔ وہ اب عزیزہ رضوان الحق کی دونوں امتحانوں میں کامیابی کے لئے دُعا فرمائیں۔

خاکسار۔ سید بدر الدین احمد انسپکٹر وقت پور پور تادیان

پونچھ میں آئین ڈاکٹر کرن سنگھ وزیر مملکت ہندوستان کی تشریف آوری

احمدی مہمانی طرف سے اسلامی لٹریچر کی پیشکش

مورخہ اپریل کو ہندوستان کے وزیر صحت آنریبل ڈاکٹر کرن سنگھ صاحب جو جموں و کشمیر کے سابقہ گورنر اور ہری سنگھ کے اکلوتے بیٹے ہیں۔ پونچھ تشریف لائے۔ خاکسار نے جناب میر غلام محمد صاحب ایم۔ ایل۔ اسٹیٹ سب صدر کانگریس جموں و کشمیر اور یو۔ قے کانگریس کے جواں سال لیڈر میر جہانگیر حسین صاحب سے مشورہ کیا کہ جناب وزیر صاحب موصوف کی خدمت میں خاکسار اسلامی لٹریچر کا تحفہ پیش کرنا چاہتا ہے۔ ہذا مجھے وقت دیا جائے جس پر ہر دو لیڈروں نے خوشخبری کا اظہار کرتے ہوئے کہا کہ اس نیک کام کے لئے آپ کو ضرور وقت دیا جائے۔

چنانچہ خاکسار نے سلام لٹریچر کا مکمل سیٹ خوبصورت کاغذ میں پیک کیا۔ اور میر غلام محمد صاحب نے خاکسار کو تحفہ فراہم فرمایا کہ وزیر موصوف کو ایک عظیم اجتماع میں یہ لٹریچر پیش کر سکوں۔ جب خاکسار نے وزیر مملکت کو لٹریچر کا پیکٹ دیا تو موصوف نے سارے اجتماع کے سامنے عقیدت اور پیار سے جھک کر پیکٹ کو اپنی پیشانی کو لگایا اور خوشخبری کا اظہار فرمایا۔ جس پر عزیز جماعت کے باشندے عقلمند طبقہ نے مجھے مبارک باد دی۔ لیکن بعض متعصب افراد نے برا مانا تو کالج کے طلباء نے ایسے افراد کو کہا کہ احمدی مبلغ نے تو اسلامی لٹریچر وزیر موصوف کی خدمت میں پیش کیا لیکن آپ مسلمانوں کے حصہ میں کیا آیا؟ اسلام کی خدمت تو یہی لوگ کر رہے ہیں اس سے یہ ثابت ہوتا ہے کہ اسلام کا درد اور اس سے محبت ان لوگوں کو ہی ہے جو اپنے عمل سے ثابت کرتے ہیں اور یہی لوگ دراصل مسلمان ہیں آپ لوگ اسلام کی یہ خدمت ضرور کر رہے ہیں کہ بجائے اس کے کہ تبلیغی جاسٹے آپ ان لوگوں کو جو اسلام کی تبلیغ کرتے ہیں۔ ان پر کفر کے فتوے صادر کرتے ہیں۔

اللہ تعالیٰ ہماری مدد کو قبول فرمائے اور ہمیں احسن رنگ میں اسلام کی خدمت بجالانے کی توفیق دے۔ آمین

خاکسار۔ حمید الدین شمس مبلغ جماعت احمدیہ پونچھ

قادیان میں مجلس خدام الاحمدیہ کا چوتھا اجلاس

مورخہ ۲۷ جون ۱۹۷۶ء بعد نماز عشاء مسجد اقصیٰ میں کرم بی ایم داؤد احمد صاحب مشیر قادیان صدر انجمن احمدیہ قادیان کی زیر صدارت مجلس خدام الاحمدیہ کا ایک تربیتی اجلاس منعقد ہوا۔ تلاوت و نظم اور کورسائی ہند کے بعد عزیزہ رشیدہ امجد گبراتی متعارف مدیسہ احمدیہ کے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اخلاق فاضلہ کے عنوان پر تقریر کی بعد ڈاکٹر محمد سعید احمد صاحب حافظ آبادی بی۔ اے کرکن فنارت تعلیم قادیان نے "احمدی فوجیوں کو کیسا ہونا چاہیے" کے عنوان پر محترم مرانا ابو العطار صاحب جالندھری کا ایک جامع مضمون پڑھ کر سنا یا۔ انہوں نے لفظ خاکسار نے فوجیوں کو تعلیم القرآن کلاس میں باقاعدگی اختیار کرنے کی توجہ دلائی۔ پھر کرم بیوہ بیوہ بدر الدین صاحب عامل جنرل سیکرٹری قادیان نے فوجیوں کو تہا جنت دلنشین پیرایہ میں بعض اصحابی امور کی طرف توجہ دلائی۔ آخر میں صدر اجلاس نے بھی فوجیوں کو کچھ باتیں بتائیں۔ دُعا کے ساتھ یہ اجلاس اختتام پذیر ہوا۔

قائمہ مجلس خدام الاحمدیہ قادیان

درخواست ہائے دعا
۱۔ خاکسار اجلاس (P.S.A) کے امتحان میں شریک ہو رہا ہے۔ امتحان میں نمایاں کامیابی کے لئے عزیز خاکسار نے یہ پچھلے دنوں ایک انٹرویو دیا تھا، میں بھی پھر پھر کا خیالی کے لئے۔ اور میرے بڑے بھائی کرم استیاز احمد صاحب کی استعانت ملازمہ صاحبہ کا بھی فیصلہ اس لئے چند دنوں میں ہونے والا ہے انکی نمایاں کامیابی کے لئے بھی درخواست دعا ہے۔ خاکسار۔ شامہ ناصرہ امجد گبر۔ زینبار۔

۲۔ خاکسار کے خسر کرم محمد صاحب اللہ صاحب احمدی شہزاد جماعت تہذیبیہ کاروبار میں سلسلہ میں کافی برائیاں ہیں۔ جہاں جہاں جماعت سے دور ہو اور وہی دُعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان سے

اک شہداء احمدیہ مسلم کانفرنس انصاریہ

بتاریخ ۷، ۸، ۹ اگست ۱۹۶۶ء بروز ہفتہ و اتوار

وادی حیدرآباد میں کی جاعت ہائے احمدیہ کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ صوبائی نمائندگان نے اس سال سالانہ کانفرنس کے لئے ناصر آباد کو لگام ہاتھیں کیا ہے۔ لہذا مندرجہ تاریخوں پر ہماری یہ کانفرنس انشاء اللہ عزیز ناصر آباد میں منعقد ہوگی۔ اجلاس کی آگاہی کے لئے یہ بھی اعلان کیا جاتا ہے کہ ممبران کے اتفاق سے منتریم مبارک احمد صاحب ظفر صدر جماعت احمدیہ ناصر آباد کو صدر مجلس استقبالیہ اور منتریم محمد عبدالرشید صاحب ڈار صدر جماعت احمدیہ شوریہ کو نائب صدر مجلس استقبالیہ منتخب کیا گیا ہے۔ اجلاس ضروری امور سے متعلق ہر دو عہدیداران سے خط و کتابت کر سکتے ہیں۔ اجلاس دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ محض اپنے فضل سے ہماری اس کانفرنس کو کامیاب کرے۔ آمین۔

منشی مسعود غلام نبی نیا زخادم سلسلہ عالیہ احمدیہ

سال نو کے لئے درویش فنڈ کے وعدے

اللہ تعالیٰ کے فضل سے قربانی کا جذبہ رکھنے والے اجلاس کی طرف سے اگلے سال ۶۶-۱۹۶۷ء کے لئے درویش فنڈ کے وعدے معمول ہونے شروع ہو گئے ہیں۔ ان گراں وعدوں سے معلوم ہوتا ہے کہ اپنے امام ہمام سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے پیام پر لبیک کہنے اور اپنے درویش بھائیوں کے ساتھ محبت و اخوت کا مظاہرہ کرنے کا کتنا قابل قدر جذبہ غلبین جماعت کے دلوں میں پایا جاتا ہے۔ نظارت ہذا ان سب کی خدمت میں ہدیہ شکر پیش کرتے ہوئے ان دوستوں سے بھی جن کے وعدے ابھی نہیں آئے درخواست کرتی ہے کہ وہ اپنی حیثیت کے مطابق جلد وعدے ارسال کر کے ممنون فرمائیں۔

ناظر بیت المال آمد قادیان

ضرورت مالی

بہشتی مقبرہ کے لئے ایک مالی ضرورت ہے۔ جو اپنے کام میں تجربہ رکھنا ہو۔ بالقطع ڈیڑھ صد روپیہ تنخواہ کے علاوہ رہائش اور طبی سہولتیں دی جائیں گی۔ ضرورت مند دوست اس بارے میں دفتر سے خط و کتابت کے ذریعہ بات چیت طے کر سکتے ہیں۔ عہدیداران جماعت اگر اس کام کے لئے کسی غیر مسلم کو موزوں سمجھیں تو بھی دفتر کو اطلاع دیں۔ سفر خرچ کی ذمہ داری خود مالی پر ہوگی۔ جبر و یا بھلی والا مالی ہو سکتا ہے۔

سیکرٹری بہشتی مقبرہ قادیان

کلمہ طیبہ پر جماعت احمدیہ کا ایمان۔ بقیہ ادارہ صفحہ (۲)

کاش رسالہ "محراب" اور اسی قسم کے دوسرے مخالفت اخبارات و رسائل چند پیسوں کی خاطر اپنی عاقبت برباد نہ کریں۔ اور سمجھتے بوجھتے ہوئے اپنے تئیں خدا کی لعنت کا مورد نہ بنائیں اور جماعت احمدیہ کے بارہ میں سادہ لوح مسلمانوں میں غلط فہمیاں پھیلانے سے باز آجائیں !!
فہل من مدحک !!

اعلان نکاح

موضوع ۱۳ شہادت (اپریل ۱۹۶۶ء) بروز منگل بعد نماز مغرب خاکسار نے عزیزہ زینت بی (بیڈی ڈاکٹر) بنت مکرم ایم محی الدین کو یا صاحب کا نکاح مکرم عبد الکریم صاحب ولد عمر صاحب مرحوم کے ساتھ دس ہزار (۱۰۰۰۰) روپے حق ہجر کے عوض پڑھا۔ اجلاس دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جاہلیوں کے لئے راحت و سکون کا موجب اور دینی و دنیاوی ترقی کا باعث اور شہ شرات بنائے آمین۔
مکرم ایم محی الدین صاحب نے اس خوشی میں شکرانہ فنڈ میں ۵۰ روپے اور اعانت سب آسامیوں ۵۰/- روپے ادا فرمائے ہیں۔ جزا ہم اللہ خیراً۔
منشی مسعود غلام نبی نیا زخادم سلسلہ عالیہ احمدیہ۔

شادی ایک پسر تفریب

شادی بیٹے کی ہو یا بیٹی کی ایک بہت ہی پسر تفریب ہوتا ہے۔ ایسے موقع پر والدین اور دوسرے تمام عزیزوں رشتہ داروں کے دلوں میں مسرتوں کے شے پھوٹ رہے ہوتے ہیں۔ اور قدرتی طور پر ان کے دلوں میں فریخی اور مسرت ہوتی ہے۔
اجلاس کرام اور بہنوں سے درخواست ہے کہ ایسے پسر تفریب کو "شادی فنڈ" کی مدد کو بھی یاد رکھیں اور اپنی وسعت کے مطابق اس میں عطیات ارسال فرمایا کریں۔

ناظر بیت المال آمد قادیان

ماہنامہ "محراب" دہلی کی سوسائٹی انداز میں بقیہ ادارہ صفحہ اول

اور جماعت کے خلاف بالکل غلط بات منسوب کر دی گئی ہے۔

امید ہے کہ خاکسار کی اس وضاحت سے صورت حال واضح ہوگی جوگی۔ اور آپ صحافتی روایات اور وقار کا لحاظ رکھتے ہوئے اسے اپنے رسالہ میں شائع فرمادیں گے۔ تاکہ اس غلط خبر سے جو نقصان پہنچا ہے اس کی تلافی ہو سکے اور آپ کے قارئین کو صحیح حقیقت معلوم ہو سکے۔

(دوختا) محمد امجد شاہ

ہر قسم اور ہر ماڈل

کے موٹر کار، موٹر سائیکل، سکورٹس کی خرید و فروخت اور نیا لہ کیلئے اسٹور و دست گسٹ کی خدمات حاصل فرمائیے !!

AUTOMOTIVE
32, SECOND MAIN ROAD,
C.I.T. COLONY,
MADRAS - 600004.
PHONE NO 76560.

ہر قسم اور ہر ماڈل

سینکوں اور گھاس تیار کردہ ڈیڑھ پونے

۱۔ سینکوں اور لکڑی سے تیار کردہ پرندوں اور جانوروں کی دلاویز سکیں۔
۲۔ گھاس سے تیار کردہ سناہرہ مسجداً قصبہ مختلف مناظر۔ دنیا بھر کی مساجد احمدیہ اور مشن ہاؤسز کی تصاویر تبلیغی نواد رکھتی ہیں۔
۳۔ عید مبارک کے کارڈ اور دیگر تصاویر۔

خط و کتابت کا پتہ

THE KERALA HORNS EMPORIUM,
TC. 33/1582 MANACAUD,
TRIVANDRUM (KERALA)

PIN. 695009.

PHONE NO. 2351
P.B. NO. 123.
CABLE...
"CRESCENT"

مدرسہ احمدیہ میں نئے سال کا داخلہ

اجاب جماعت لوتہ فرماویں!

جماعت کی تبلیغی ذمہ داریات کے لئے سیدنا حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام نے مدرسہ احمدیہ کا اجراء فرمایا تھا۔ چنانچہ اس تہمت ہی باریکت میں گاہ نے خدا کے فضل سے جو قابل قدر اور عظیم الشان خدمات سر انجام دی ہیں وہ اجاب جماعت سے مخفی نہیں ہیں۔ جماعت کی روز افزوں ترقی کے پیش نظر مبلغین کی ضرورت دن بدن بڑھ رہی ہے۔ جسے پورا کرنے کے لئے اجاب جماعت ہائے احمدیہ بھارت سے درخواست ہے کہ وہ اپنے بچوں کو خدمت دین کی غرض سے مدرسہ احمدیہ میں دینی تعلیم کے حصول کے لئے داخل کرادیں۔

مدرسہ احمدیہ کا داخلہ یکم جنوری ۱۳۵۵ھ (۱۹۷۶ء) سے شروع ہوگا۔ اس سلسلہ میں بطور مدد داخلہ فارم نظارت ہذا سے حاصل کر کے اس کی مکمل خانہ پوری کر کے ایک کیم ظہور ۱۳۵۵ھ (یکم اگست ۱۹۷۶ء) تک مذکورہ فارم نظارت ہذا میں واپس بھجوانا ضروری ہے۔ اس داخلہ کے ضمن میں مندرجہ ذیل امور خاص طور پر قابل توجہ ہیں۔

- ۱۔ بچے کی سابقہ تعلیم ہائر سیکنڈری یا کم از کم ہائل تک ہونا لازمی ہے۔
- ۲۔ بچہ دو زبان بخوبی لکھ پڑھ سکتا ہو۔
- ۳۔ قرآن مجید ناظرہ روانی کے ساتھ پڑھ سکتا ہو۔

نوٹ: صدر انجمن احمدیہ نے اس سال آٹھ وظائف منظور فرمائے ہیں۔ جو طالب علم کی ذہنی، اخلاقی و اقتصادی حالت کو مدنظر رکھ کر دیئے جائیں گے۔ خواہش مند اجاب تاریخ مذکورہ بالا تک فارم داخلہ پُر کر کے دفتر ہذا میں ارسال فرمادیں۔

(۲) حافظ کلاس میں حافظ کلاس بھی جاری ہے۔ اس کلاس میں اس سال بھی موزوں طالب علم لئے جائیں گے۔ اس کلاس میں داخل ہونے والا بچہ ذہین ہو۔ اور قرآن مجید ناظرہ روانی کے ساتھ پڑھ سکتا ہو۔ اس کے علاوہ اس بارہ سال سے عمر متجاوز نہ ہو۔ ہونہارا اور سختی طلباء کو صدر انجمن احمدیہ کی طرف سے وظیفہ بھی دیا جائے گا۔ خواہشمند اجاب جلد توجہ فرمادیں اور اس کلاس کے داخلہ کے لئے بھی بطریق بالا کارروائی مکمل فرمادیں۔

ناظرہ تعلیم صدر انجمن احمدیہ قادیان

تعمیل ارشاد حضور ابراہیم علیہ السلام

حضور اقدس ابراہیم علیہ السلام نے فرمایا کہ "اگر پچاس ہزار سچے الگ الگ پوری شہر سے چندہ ادا کریں تو ان کا چندہ پھر روپے سالانہ کے حساب سے تین لاکھ روپے بن جاتا ہے۔ لیکن بعض دوستوں نے تو اپنے پیدا ہونے والے بچوں کی طرف سے بھی چندہ بھجوا دیا ہے۔ (الفضل ۹ نومبر ۱۹۶۶ء)

چنانچہ محرم سیدہ ادا و احمد صاحب مظفر پور نے اپنے پہلے بچے کے پیدا ہونے کی امید پر ۵۰ روپے ادا کیا تھا۔ اور یہ رقم عزیز کی ولادت کے بعد بھی جاری ہے۔ اب اللہ تعالیٰ نے دوسرے بچے کے پیدا ہونے کے سامان کر دیئے ہیں۔ سید صاحب موصوف نے مزید ۵۰ روپے وقف جدید میں ارسال کئے ہیں۔ جزاء اللہ احسن الجزاء۔

ہاں یہ سچی اجاب بھی نسل کی ترقی کے لئے حضور کے ارشاد پر عمل کر کے مستفیض ہوں۔

انچارج وقف جدید انجمن احمدیہ قادیان

ڈاکٹر صاحبان کے اخراجات مہرگز ادا کریں!

نظارت ہذا کی طرف سے قبل ازین اربار سبکدوش سائیں بھارت میں مقیم ایم۔ بی۔ بی ایس ڈاکٹر صاحبان کی توجہ کے لئے ایک ضروری اعلان شائع کیا گیا ہے۔ اس اعلان میں ایک ضروری بات پہلے درج کرنے سے رہ گئی ہے۔ وہ یہ کہ مغربی افریقہ میں ہرگز کی بنیاد کے تحت کم از کم تین سال تک خدمت بجالانے والے ڈاکٹر صاحبان اور ان کے بیوی بچوں کے اخراجات مہرگز کی طرف سے ادا کئے جائیں گے۔ (اگر وہ اپنے بیوی بچوں کو ساتھ لے جانا چاہیں گے) لہذا اس خدمت کے لئے خواہشمند ڈاکٹر صاحبان اپنی درخواستیں مع ضروری کوائف اور سابقہ تجربہ وغیرہ کی تفصیل (INDUPLICATE) انگریزی میں ٹائپ کر کے اپنی جماعت کے امیر یا صدر صاحب کی تصدیق اور سفارش کے ساتھ جلد از بعد نظارت ہذا میں بھجوائیں۔

ناظرہ امور تاج قادیان

اصوبائی کانفرنس اتر پردیش آگرہ

۸ جون ۱۹۷۶ء بروز اتوار پیر منگل

اس سال آگرہ شہر میں جماعت ہائے احمدیہ اتر پردیش کی دسویں عظیم الشان سالانہ اصوبائی کانفرنس کا انعقاد ہونا قرار پایا ہے۔ جس میں جماعت احمدیہ کے علمائے روحانی و علمی مضامین پر تقاریر فرمائیں گے۔

اجاب کرام سے اس کانفرنس میں زیادہ سے زیادہ تعداد میں شمولیت اور ہر ممکن تعاون کرنے کی درخواست ہے۔

ہذا کے سارے جمعیۃ الشان سکریٹری بر اصوبائی کانفرنس اتر پردیش

پتہ:۔ احسان منزل۔ انصاریاں اسٹریٹ
سہارنپور۔ (یو۔ پی) پین 247001

بقایا وار جماعتیں جلد توجہ کریں!

متوقع نسبتی بچٹ کے مقابل پر اکثر جماعتوں کی وصولی نسبتی لحاظ سے بہت کم ہوتی ہے۔ اور متعدد جماعتیں ایسی بھی ہیں جن کے ذمہ لازمی چندہ جات کی کثیر رقم بقایا چلی آ رہی ہیں۔ جلد جماعتوں کو نظارت ہذا کی طرف سے بقایا جات کی اطلاع بھجوائی جا چکی ہے۔ اس لئے بقایا چندہ کی وصولی کے لئے جلد عہدہ داران جلد توجہ فرمادیں۔ اس مقامی عہدہ داران کا فرض ہے کہ وہ چندہ کی ادائیگی میں خود بھی اعلیٰ نمونہ پیش کریں اور بقایا داران کو بھی سمجھائیں کہ وہ خدا تعالیٰ کی رحمت سے ہرگز نا امید نہ ہوں۔ اور آئندہ کے لئے چندہ میں باقاعدگی اختیار کریں۔ اور بقایا جات جلد ادا کریں۔ اور اپنی آمدنی سے خدا تعالیٰ کا حصہ پہلے نکال لیں گے تو یقیناً اللہ تعالیٰ ان کے بقیۃ اموال میں برکت ڈال دے گا۔

جلد مستغنی کرام کی خدمت میں بھی گزارش ہے کہ وہ اپنے اپنے حلقہ میں اجاب جماعت کو مالی قربانی کی ضرورت اور اہمیت سے پوری طرح آگاہ کریں۔ اور قربانی کے معیار کو بلند کر کے سو فیصدی ادائیگی کے ساتھ فرض شناسی کا ثبوت پیش کریں۔ اور اللہ تعالیٰ کے فضلوں سے حصہ پائیں۔ اللہ تعالیٰ سب کے ساتھ ہو۔

ناظرہ بیت المال آمد قادیان

درخواست ہائے دعا

- (۱) محترمہ نصرت ادریس صاحبہ لنڈن نے درویش قندکی مد میں پانچ پونڈ کی رقم ارسال کی ہے۔ انہیں حال ہی میں بعض پریشان کن خوابیں آئی ہیں۔ ان خوابوں کے بد اثرات سے بچنے کے لئے اجاب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ (ناظرہ بیت المال آمد قادیان)
- (۲) خاکسار کے لڑکے رویندر کمار شرمہا کے پاؤں میں کچھ خرابی ہو گئی ہے۔ ہسپتال میں کافی دن داخل کرنے کے بعد اب دونوں پاؤں پر پلستر لگا دیا گیا ہے جو چند یوم بعد کھلے گا۔ میں اپنے تمام بزرگوں بھائیوں کی خدمت میں دعا کی درخواست کرتا ہوں کہ خدا تعالیٰ میرے بیٹے کو جلد صحت عطا فرمائے اور کام کرنے والی عمر بخشنے آمین۔
- خاکسار، پنڈت کشن چند۔ چوڑہ پریس۔ جالندھر۔
- (۳) برادر محمد عبدالقیوم صاحب حیدرآباد کے گھر میں ولادت ہونے والی ہے۔ اجاب جماعت دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں زینہ اولاد عطا فرمائے آمین۔
- خاکسار، سید شوکت علی کرنول۔